

sb0093 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 nemzetközi tan. a műanyagok műszaki alkalmazásáról  
 sb0082 a kpvdz és a fot vezetőinek tanácskozása  
 sb0083 magyar-brit idegenforgalmi együttműködési megállapodás  
 sb0084 hatvanéves a pécsi „éneklő ifjúság,  
 sb0085 jubileumi hangverseny  
 sb0086 kiállítás a nemzetközi kerámia stúdió anyagából  
 sb0087 időjárás-jelentés  
 sb0088 az etióp külügyminiszter programja /3. rész/  
 sb0089 az országgyűlés ipari és kulturális biz. ülése /1. rész/  
 sb0090 az országgyűlés ipari és kulturális biz. ülése /2. rész/  
 sb0091 az országgyűlés ipari és kulturális biz. ülése /3. rész/  
 sb0092 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0093 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0094 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, baumann lászló, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw  
21.05

050587 0961

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. május 06.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

állásajánlatok a lapokban és a munkaerő-közvetítőknél /1. rész/

1987. május 6. - az ábmh munkaügyi információs központja felmérést készített arról, hogy a lapokban megjelenő álláshirdetések mennyiben térnek el, illetve felelnek meg a munkaerő-közvetítő szervezetekhez bejelentett igényeknek. a vállalatoknak ugyanis csupán egyharmada kíván a hivatalos közvetítő szervezet útján új dolgozókat felvenni, a munkáltatók jó része más eszközöket is felhasznál arra, hogy hozzájusson a szükséges munkaerőhöz. ezért a munkaügyi információs központ szakemberei egy héten át figyelték az újságok álláshirdetéseit, hogy annak tapasztalatait összevethessék a munkaerő-szolgálati irodák adataival.

a vizsgált időszakban több mint ötszáz munkáltató csak hirdetés útján keresett új munkaerőt, felerészt budapesti munkahelyekre. az újságok álláshirdetéseinek fele fizikai, fele pedig szellemi munkát kínált. a fizikai foglalkozásuak iránti igény a hirdetésekben csak töredéke annak, mint amennyihez a vállalatok a munkaerő-szolgálati irodák közreműködésével kívánnak hozzájutni. a lapok hasábjain is legkeresettebbek a géplakatosok, a kőművesek, az esztergályosok, az asztalosok, a villanyszerelők és a tehergépkocsivezetők.

a betöltésre váró szellemi munkakörök csaknem egyötödére kizárólag újsághirdetéssel kerestek vállalkozókat a vállalatok. a felkínált munkakörök egy része egyáltalán nem szerepel a munkaerő-szolgálati irodák nyilvántartásában. tervező és elemző közgazdászokat, áruforgalmi és értékesítési előadókat, bérelszámolókat szinte csak újsághirdetés útján remélnék felvenni a

munkáltatók. keresettek még a lapok hirdetési rovataiban a könyvelők, a gyors- és gépirók és a pénzügyi szakemberek is, ám ezeknek a munkaköröknek a betöltésében legalább ugyanilyen mértékben már a munkaerő-szolgálati irodák segítségére is támaszkodnak a vállalatok.

a felmérés tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a vállalatok a munkaerő-szolgálati irodák kínálatát jónéhány szakmában szűkösnek tartják. emiatt jobban bíznak abban, hogy a nagy példányszámban megjelenő újságok segítségével könnyebben találjanak új munkaerőt.

/folyt. köv./

be/ka/gw  
00.10 060587 2149

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

állásajánlatok a lapokban és a munkaerő-közvetítőknél /2. rész/

a vállalatok maguk is hozzájárulnak ahhoz, hogy a munkaerő-közvetítő szervek ismeretei hiányosak a munkaerő-kereslet és -kínálat alakulásáról területükön. a munkáltatók egy része nem tesz eleget annak a kötelezettségének, hogy a negyedévek végén tájékoztassa a munkaerő-közvetítő szerveket felvételi szándékairól. pedig a pontos és folyamatos tájékoztatás a vállalatok érdekeit is szolgálja. ezzel ugyanis a munkaerő-szolgálati irodák is jobban megismernek a munkáltatók törekvéseit, s realisabb tájékoztatással tudnának szolgálni ügyfeleiknek.

az állást keresők közül sem mindenki keresi fel az irodákat, mert sokan bíznak abban, hogy szakmájukban könnyen el tudnak helyezkedni. ez általában a szellemi dolgozókra, és a hiányszakmák mestereire a jellemző. az állásváltoztatásnál ma is sokat számít, ha az ismerősök ajánlanak egy jó munkahelyet. így a munkáltatók és a munkavállalók még ma is sokszor „amatőr”, közvetítők segítségével találjanak egymásra. ez sok esetben hasznosnak is bizonyul, mindenesetre így többet tudnak meg az érdekeltek egymásról, mint az újságok néhány mondatos hirdetéséből. a munkaerő-szolgálati irodák is arra törekednek, hogy a lehetőség szerint minél több információval szolgáljanak a leendő munkatársról és munkáltatóról.

/mti/

be/ka/sl/gw ie  
00.10 060587 1427

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a magyar és a bolgár mezőgazdaság összehasonlítása -  
ksh-felmérés

1987. május 6. - a központi statisztikai hivatal időről időre készít olyan felméréseket, amelyek hazánk és más országok gazdasági életének egy-egy részterületét hasonlítják össze. ezuttal a magyar és a bolgár mezőgazdaság legfontosabb adatait összehasonlító kiadványt tett közzé a statisztikai kiadó vállalat gondozásában.

az adatok tanúsága szerint az utóbbi években mindkét országban a nemzeti jövedelem 17-18 százaléka származott a mezőgazdaságból, s ez a népgazdasági ágazat rendelkezett az állóeszközök 10-12 százalékával. a mezőgazdasági nagyüzemek gépesítési színvonalában sincs jelentős különbség a két ország között. az öntözött területek aránya azonban bulgáriában lényegesen nagyobb, mint hazánkban. egy hektár megművelt földterületre magyarországon tíz évvel ezelőtt 102 kilogrammal több műtrágyát használtak fel, mint bulgáriában, ez a különbség azóta 55 kilogrammra csökkent.

a két ország mezőgazdasági termelésének szerkezete a számos hasonlóság mellett különbségeket is mutat. így például magyarországon a gabonatermelés súlya nagyobb, bulgáriában viszont az ipari növények - elsősorban a dohány - aránya jelentősebb. a zöldségfélékből és szőlőből bulgária, egyéb gyümölcsből, főként almából viszont magyarországon termel többet. a szarvasmarhaállomány a két országban csaknem azonos, a sertésállomány azonban magyarországon több mint kétszerese a bolgárnak. bulgáriában viszont a juh- és kecsketenyésztés háromszorosa a magyarországinak.

mindkét országban jelentősen nőtt az élelmiszerfogyasztás, átalakult a termelés struktúrája. így az élelmiszerfogyasztás összetétele közeledett egymáshoz az utóbbi években, ám a termelés szerkezetéből és a kialakult szokásokból adódóan még sok tekintetben különbözik. bulgáriában az egy lakosra számított fogyasztás halból, gabonából, zöldségfélékből, étolajból és tejből több mint nálunk. a hus, a sertésszir, a tojás és burgonya fogyasztás viszont magyarországon magasabb, mint bulgáriában.

a belföldi ellátás mellett jelentős mindkét országban a mezőgazdasági termékek exportja is. az élőállat, az élelmiszeripari nyersanyag és az élelmiszer kivitele mindkét országban meghaladja az összes export 20 százalékát. a bolgár export legfontosabb termékei a dohány, a zöldség, a gyümölcs, a szőlő és a bor, a magyar exporté pedig a hus, a gabona, s ugyancsak jelentős a zöldség-, a gyümölcs és a borkivitel. /mti/

mg/li/sl/il ie  
00.11 060587 2483

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

több szóját vetnek fejer megyében

1987. május 6. - a természetést ösztönző intézkedés eredményeként megnőtt a szója vetésterülete fejer megyében, a tavalyinál csaknem 130 hektárral több, összesen 540 hektár elvetését tervezi három mezőgazdasági nagyüzem, a kálozi és a szabadbattyáni termelőszövetkezet, valamint az enyingi állami gazdaság. a megyében nincsenek hagyományai a szójatermesztésnek, mindeddig csak kálozon foglalkoztak vele. a másik két nagyüzem az idej tapasztalatok alapján dönt arról, hogy továbbra is természeteni kívánja-e, a szabadbattyániak az ikr termelési rendszerrel közösen szója-fajtakisérletbe is kezdtek annak megállapítására, hogy mely fajták felelnek meg leginkább a helyi adottságoknak. /mti/  
dáv/fné/st cl ie  
00.11 060587 0751

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

vásárlás helyett tenyésztés

1987. május 6. - korszerűsítési sertéstelepét az egyházasrádóci új élet termelőszövetkezet. ez évi négyezer hizósertést kibocsátó állattartó telep 250 férőhelyes korszerű kocaszállással és 20 kanférőhellyel bővül, így a jövőben saját tenyésztésű malacokkal láthatják el a hizlaldát, s szükségtelemmé válik 7-800 malac vásárlása. az ágazat eddig 20 millió forintos árbevétel mellett 6,5 millió forintos nyereséget hozott a vasi gazdaságnak. a bővítéssel és a tenyészférőhelyek benépesítésével ezt a nyereséget számottevően növelhetik. /mti/  
sim/st cl ie  
00.12 060587 0593

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

ünnepi könyvhét: május 29-június 3.

1987. május 6. - az idén május 29. és június 3. között rendezik meg a magyar irodalom jelentős kulturális eseményét, az ünnepi könyvhétet. az országos megnyitó ezuttal nyíregyházán, a váci Mihály művelődési központban lesz.

zöld ferenc, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének igazgatója az mti munkatársának elmondta, hogy a tavaszi könyvünnepre 75-féle kiadvány kerül a boltokba, könyvsátrakba. a kulturális esemény megújításáról szóló, két évvel ezelőtti állásfoglaláshoz hűen a kiadók elsősorban kortárs magyar írók kötetét jelentetik meg: a művek többsége első kiadás. a ma irodalmi valóságát tükröző könyvek mellett ezuttal is helyet kaptak a könyvhéti listán kortárs világirodalmi és magyar történelmi munkák, illetve tanulmánykötetek. gazdag a néprajzi és a művelődéstörténelmi választék, viszont sajnálatosan kevés - összesen hat - gyermekeknek szóló könyv lát napvilágot.

az ötvennyolcadik könyvünnepen 15 kiadó csaknem 2 millió kötettel jelentkezik. a legszélesebb ezuttal is a magvető kínálata: a körkép, 87, a rivalda 85-86 és a szép versek 1986 című antológiákkal együtt - amelyeket ekkor féláron árúsítanak - összesen 27 kiadványt jelent meg. lesz kötetek moldova györgynek, hernádi gyulának és nat roidnak, azaz tandori dezsőnek is. a verskedvelők egyebek között ágh istván, bertók lászló és a graves-dijas költő, rakovszky zsuzsa új kötetével bővíthetik könyvtárukat. csokonai lili néven új szerzőt is avat a kiadó, ám hogy valójában ki írta a tizenhét hattyuk című könyvet, arra csak a könyvhéten derül fény. megjelenik temesi ferenc írói szótár formában közreadott, por című regényének második kötete, l-től zs-ig.

a külföldi szerzők sorában szerepel vladimir páral, s a hamu és gyémánt írója, jerzy andrzejewski, heinrich böll, valamint az elmúlt év irodalmi nobel-dijasa, a nigériai wole soyinka. a gyermekeknek készülő, illetve az ifjúságnak szóló könyvek között lesz egy induló sorozat első kötete: a rózsafiu és tulipánleány címmel kalotaszegi népmeséket ad közre az akadémiai kiadó.

a könyvünnep kezdetén az ország több városában, illetve a fővárosi kerületekben helyi megnyitót rendeznek. a könyvhét számos író-olvasó találkozóra kínál alkalmat, s a terjesztő vállalatok dedikálásokat szerveznek könyvüzletekben, illetve sátraknál. a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése irodalmi műsorokat állított össze, amelyeket nagyüzemekben, könyvtárakban, művelődési házakban, valamint iskolákban adnak elő. nyíregyházán tárlat nyílik a szép magyar könyv verseny díjnyertes műveiből. a megnyitón osztják ki a díjakat, s akkor adják át a közönségnek leginkább tetsző kötetért járó elismerést is. /mti/ -ri/cl/bc/il ie  
00.12 060587 2731

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

## építkezések a fővárosban

1987. május 6. - jó ütemben halad a mogyoródi ut és a jerney utca mentén készülő lakótelep építése a főváros xiv. kerületében: a múlt évi első beköltözéseket követően 65 lakást adtak át februárban, s az év végéig várhatóan 220 otthont vehetnek birtokba a családok. a tervek szerint 1990-ig 1700 lakásos lakóteleppel gyarapodik ez a városrész.

az egressy térnél jelenleg 10 emeletes házakat építenek; a későbbiekben fokozatosan alacsonyabb - négy, három, illetve egyemeletes - épületeket emelnek. a lakótelep előkészítéskor egész utcasorokon hagyták meg a jó állapotban lévő földszintes családi házakat, ezek mellé építik majd az egyemeletes új épületeket.

a lakásépítésekkel egyidejűleg megkezdődött egy 16 tantermes iskola és egy 150 személyes óvoda kivitelezése is, a munkát versenytárgyaláson nyerte el a győr megyei állami építőipari vállalat. a létesítményeket várhatóan tanévkezdéskor vehetik birtokba a gyerekek.

a xiii. kerületben a béke-tatai-futár utak határolta területen még az idén átadja az első 160 lakást a 43. számú állami építőipari vállalat. itt 1800 otthonos lakótelepet alakítanak ki négyemeletes épületekből; az utolsó lakásokba 1989-ben költözhetnek be a lakók. a fűtésről az őszre elkészülő - az ujpésti és a révész utcai fűtőművet összekötő - észak-pesti távfűtő vezeték segítségével gondoskodnak. a lakótelepi iskola és óvoda építésével a heves megyei állami építőipari vállalatot bizzák meg; a munka befejezése 1988-ra várható. /mti/

dj/il/li/kj/il ie  
00.13 060587 1536

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

## településkultúra-pályázat baranyában

1987. május 6. - kiosztották a baranya megyei tanács által meghirdetett településkultúra-fejlesztési pályázat díjait. a pályázat célja az, hogy segítse a települések környezeti kulturája színvonalának, minőségének javulását. szakemberekből álló testület - a tanács területrendezési és építészeti albizottsága - dolgozta fel a beküldött pályamunkákat és a helyszínen tanulmányozta a pályázó települések fejlődését.

a megye két városának és hat községének tanácsa nyújtott be pályázatot, s a nyolc pályázó közül hatot díjaztak. a megyei tanács összesen 1,9 millió forint összegű jutalmat osztott ki a díjnyerteseknek. ezt a pénzt csak a település környezeti kulturájának további fejlesztésére lehet felhasználni.

a „kulturált települési környezetért”, emlékplakettet a vele járó 600 ezer forinttal pécs városa kapta az aradi vértanúk útja és környéke igényes kialakításáért. ez a történelmi belvárost körülölelő és tehermentesítő uthálózat része a mecsek déli lejtőjén. a kétszintes út alsó részén a közúti forgalom bonyolódik le, felső része sétány, ahonnan szép kilátás nyílik a városra. a korzót virágtartó oszlopok szegélyezik, tizenhárom oszlopra pedig az aradi vértanúk mellszobra kerül.

komló városa 400 ezer forintos díjat kapott az új körtvélyes városrész építészetileg egységes és ugyanakkor változatos megformálásáért, az iparosított építéstechnológia lehetőségeinek képzeletgazdag kihasználásáért. a bükkösd községnek odaitélt 300 ezer forintos díjjal azt a törekvését ismerték el, amellyel a közigazgatásilag hozzátartozó, elnéptelenedő hegyi falut - goricát - üdülőtelepüléssé alakítják át. a zselici szentlászló község az új lakóterületek kulturált megjelenéséért, újpetre a hagyományos falukép gondos megőrzéséért, drávaszabolcs pedig az új községközpontért részesült a megyei elismerésben. /mti/

igó/bné/st/gw/il ie  
00.13 060587 1901

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

támogatások a gyermekek a gyermekekért alaptól /1. rész/

1987. május 6. - a hátrányos helyzetű gyerekekkel foglalkozó intézmények - nevelőotthonok, kiegészítő iskolák, klubok - pályázatot nyújthatnak be a magyar uttorók szövetsége országos tanácsa mellett működő „gyermekek a gyermekekért”, társadalmi bizottsághoz, amely az uttorók és kisdobos közösségek e célra szánt felajánlásaiból ma már egy több millió forintos alapot kezel. a bizottság a második negyedévben is több gyermekintézmény pályázatára juttatott nagyobb összeget az alaptól.

az uttorók, a kisdobosok számos olyan központi és helyi akciót szerveztek, amelyek bevétele ebbe az alapba került. a pajtások többek között maguk készített tárgyakat árusítottak a szolidaritási bazárokon, és hulladékgyűjtések, iskolanapok, klubestek bevételeit is felajánlották.

a xix. kerületi munkásotthon cigány ifjúsági klubja képességfejlesztési tevékenységre, művelődési célokra kért és kapott most segítséget az alaptól. a csornai kiegészítő iskola hátrányos és veszélyeztetett tanulói könyvekre, sportfelszerelésekre kaptak pénzt. a szabadság-hegyi gyermekgyógyintézet asztmás gyerekeket táboroztat recskén; az alap segítségével programokat szerveznek nekik. a művelődési minisztérium 3. számú fiúnevelő intézete zalaegerszezen állami gondozott gyerekeknek szervez felkészítést az intézet elhagyását követő időszakra, a munkába állásra, s ehhez a nevelő-tevékenységhez kaptak segítséget.

a szombathelyi kiegészítő iskola nevelői volt tanítványaiknak klubot hoztak létre, ahol továbbra is tudnak velük foglalkozni; színes televíziót, videomagnót kapnak ehhez az gyermekek a gyermekekért bizottság döntése szerint. a budapesti vii. kerületi gyakorló kiegészítő iskola fonyódbélatelepen 70 személyes tábort hozott létre, amelynek költségeit az iskola uttorócsapata fedezi, de programokra, hajókiránduláshoz önerőből már nem jutott volna pénz, most viszont az alap támogatásával ez lehetővé válik. az uttorószövetség v. kerületi elnöksége immár három éve szervez hátrányos helyzetű gyerekeknek táborozást, de az elnökség költségvetése erre nem elegendő, ezért kiegészítést kértek és kaptak. /folyt. köv./

si/bc/il ie  
00.14 060587 2189

-.-

sb0010 4 130 mtib1011

a fajltetési hónap mérlege

1987. május 6. - a budapesti kerületek lakói a népfront-szervezetek, tanácsok mozgósítására az áprilisi fajltetési hónap során 200 ezer facsemetét, cserjét és 100 ezer suháng méretű fát ültettek el, főként nyár, juhar, hárs, nyír, madárberkenye, törökmogyoró fajokat, sok szép új cserje, bokor, így például fagyal, aranyvessző, tamariska, ezüstfa, gyöngyvessző, hóbogyó, tüztövis is disziti már a társadalmi munkák eredményeként a parkokat, tereket.

a korábbi évek tapasztalatai szerint az ültetés után is gondoskodást igényelnének a növények. az országban a társadalmi munkaakciók során évente elültetett többmillió fa 40-50 százaléka tönkremegy, pótlásra szorul. rendszeres öntözéssel, kapálással jelentősen javíthatnának munkájuk eredményességén a városok, községek lakói. egy-egy facsemete, suháng értéke 50-100 forint, a nemtörődömség tehát évről évre számottevő anyagi kárt is okoz. /mti/  
dj/cl/li/sr/il ie  
00.15 060587 0960

-.-

sb0011 4 130 mtib1012

ujabb szabadidőközpontok zalában

1987. május 6. - két újabb szabadidőközpontot alakítanak ki társadalmi összefogással zalában. a csömödér község határában található több mint 20 hektáros víztározót egyelőre még csak a horgászok látogatják, ám környéke hamarosan vonzó kiránduló- és pihenőhelyé válhat. a tervek szerint a mesterséges tó partján sportpályát, strandot, vendéglátóhelyet és vendégházat építenek, az utóbbit elsősorban a fiatalok részére. az épületben, amely már részben elkészült, féltucat szoba, két társalgó, melegítőkonyha és mosdóhelyiség kap helyet. megnyitására a jövő nyáron kerül sor.

a következő esztendőtlől látogathatják majd a természetbarátok a kistolmács község határában megépülő szabadidőközpontot is. a környékbeli gazdasági egységek vállalkozásában és a lakosság segítségével megvalósuló pihenő- és kirándulóhelyet a menetrendszerűen közlekedő erdei kisvasut egyik végállomásánál alakítják ki. már épül a terület megközelítését megkönnyítő

bázakerettye-kistolmács közötti ut, s jól haladnak a 800 méter hosszú és 100 méter széles víztározó létesítéséhez szükséges völgyzárógát kivitelezésével is. a horgászásra és csónakázásra egyaránt alkalmas mesterséges tó partján sportpályákat építenek, s a távolabbi terekben vendéglátóhely és kemping telepítése is szerepel.

/mti/  
tas/kná/st cl ie  
00.15 060587 1341

sb0012 4 150 mtib1013

gázüzemi rekonstrukció algyőn

1987. május 6. - rekonstrukció kezdődött a dél-alföldi gázszolgáltató vállalat szeged-algyői palacktöltő üzemében, hogy továbbra is zavartalanul elláthassák pb-gázzal a dél-alföld 400 ezer háztartását. termelés közben, főként hétvégeken, munkaszüneti napokon folyamatosan ujtják fel és korszerűsítik a másfél évtizede felszerelt dán és svéd gyártmányú körpályás töltő- és egyéb berendezéseket.

elsőként a hódmezővásárhelyi metripod mérleggyárban erre a célra kifejlesztett és már leszállított automata mérőeszközöket építik be, ezektől megbízhatóbb, pontosabb mérést várnak. a palackok töltésére új, svéd gyártmányú kompresszort szerelnek fel. a berendezések és a környezet kialakítása megfelel a szigorubbá vált környezetvédelmi és biztonsági előírásoknak. a telep utjait például különleges adalékanyagokból kevert, kő és kavics nélküli aszfalttal burkolják, hogy egy véletlenül kipattanó szikra se okozhasson tüzveszélyt a gázüzem területén. /mti/

dob/f, /st/il ie  
00.16 060587 1017

sb0013 4 150 mtib1014

vízvédelmi őrnjárat

1987. május 6. - megkezdte rendszeres őrnjáratát a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság balatoni kirendeltségének hajója, a „vízvédelem,,. a nyári idényben folyamatosan figyelemmel kísérik a vízminőség alakulását: rendszeresen vesznek vízmintákat a tó különböző helyein. a gyorslemezéseket a hajó laboratóriumában is elvégezhetik, a beható vizsgálatokat pedig a székesfehérvári vízügyi központban bonyolítják le. esetleges olajszenyezés esetén a fedélzeten elhelyezett körforgós daru segítségével azonnal a vízre rakhatják a konténerekben tárolt olajszívó perlitet. felszerelésükhöz tartozik a nagy méretű műanyaggyűrű is, amely felszíni uszadékok körülzárására szolgál. a síófokon székelő balatoni vízvédelmi kirendeltség a nyár folyamán a hétvégeken is ügyeletet tart. így a környezetszennyezést tapasztalók bármikor riadóztathatják a vízvédelmi szolgálatot. /mti/

szé st/gw ie  
00.16 060587 0913

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

muzeum lesz a malomból

1987. május 6. - muzeummá alakítják át az ország legrégebbi vizimalmát, a tatali cifra malomot. a xvi. század végén épült mintegy 500 négyzetméter alapterületű malom külső felújítását már elvégezték a tardosbányai építőipari szövetkezet dolgozói. ahol csak lehetett, megőrizték az öreg-tó menti, méteres falvastagságú épület eredeti formáját. az építőkre már csak a környék parkosítása vár, a malomipari szakembereknek pedig a zsillippel szabályozható vízikerek-rendszert kell felszerelniük.

ezt követően kezdődik meg a malom belső rekonstrukciója. ennek terveit javarészen társadalmi munkában készítették el az iparág dolgozói. az egykori gépek, berendezések összegyűjtésére szintén sokan áldozták szabadidejüket. a komárom megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat dolgozóinak védnökségével kialakítandó ipartörténeti muzeum várhatóan a kilencvenes évek elején nyitja meg kapuit a látogatók előtt. /mti/

pil/st/il ie  
00.17 060587 0962

-.-

sb0015 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

vakációs nyelvi táborok

1987. május 6. - kéthetes angol és orosz nyelvi tábort szervez általános iskolás korú gyermekeknek a petőfi csarnok és az international house language school. angol nyelvből kezdő és haladó csoportokat indítanak. az orosz csoportba 5-6. osztályosok jelentkezését várják.

a turnusokat június 15-től 26-ig, június 29-től július 10-ig, július 13-tól 24-ig, július 27-től augusztus 7-ig szervezik. jelentkezni és befizetni június 1-jéig lehet naponta 14-16 óra között a petőfi csarnok információjánál. /budapest, xiv. kerület zichy Mihály utca 14. telefon: 424-327./ /mti/

ya/ka/kj/il ie  
00.17 060587 0628

-.-

sb0016 4 130 mtib1010

támogatások a gyermekek a gyermekekért alaptól /2. rész/

a budapest ix. kerületi ifjúsági utcai óvoda diabetikus csoportjába járó cukorbeteg, asztmás és lisztérzékeny gyerekek életkörülményeinek javítására is felajánlott a bizottság 10 ezer forintot.

több társadalmi szerv közösen alapítványt hozott létre a közelmúltban, „szól a szív”, elnevezéssel, a vak gyerekek és a vakok általános iskolája és diákotthona javára. e szervek a vak gyerekeket rendezvények bevételeivel kívánják segíteni, és ezek elindításához kaptak most 100 ezer forint támogatást.

a magyar uttörők szövetsége országos tanácsának adatai szerint nagyon sikeres volt a 30 éves kiz-t köszöntő újszerű uttörőakció, a riadó 57-30-87. a március 21-én elhangzott riadóparancs után ötletesebbnél ötletesebb feladatok megvalósításának eredményeként a csapatok - az ország minden részéből - eddig 1,2 millió forintot fizettek be a „gyermekek a gyermekekért”, alapra. /mti/

si/bc/il ie  
08.34 060587 0978

-.-

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshír!/

mta-közgyűlés - osztályülések

1987. május 6. - szerdán az mta székházában folytatódott a magyar tudományos akadémia idei közgyűlését megelőző osztályülések sorozata. délelőtt megkezdődött a matematikai és fizikai tudományok, a műszaki tudományok, valamint a biológiai tudományok osztályának együttes ülése. az ülésen szőkefalvi-nagy béla akadémikus tartott bevezető előadást, majd több tudós számolt be a differenciálegyenletek alkalmazásának hazai tudományos tapasztalatairól. elmondották többek között: ez a tudományterület napjainkban a matematika egyik legkiterjedtebb és leggyorsabban fejlődő ága. a differenciálegyenletek kiemelkedő szerepet töltenek be a természeti törvények és jelenségek, a műszaki berendezések matematikai leírásában, s fontos eszközei a modellezésnek.

ugyancsak délelőtt kezdték meg a kémiai tudományok osztályának tudományos ülését is. az elnöki megnyitót hardy gyula akadémikus tartotta, majd a kémia lehetőségeiről mártia ferenc akadémikus

Da

tartott előadást. elmondotta, hogy a kémia nagyban hozzájárult az új anyagok előállításában az utóbbi évtizedekben elért eredményekhez. a ma ismert több mint 8 millió vegyület 90 százalékának előállítására az elmúlt két évtizedben került sor, a fejlődés mennyiségi és minőségi szempontból egyaránt jelentős. /mti/

pf/mm/sr ka bam  
09.39 060587 1322

--

sb0018 4 150 mtib1018

műszerek országjárás

1987. május 6. - műszer- és híradástechnikai ipari ujitásokat mutatnak be öt héten át azon a vándorkiállításon, amely szerdán indult útjára budapestről, a flamenco szálló elől. a mozgóbemutató valamennyi megyeszékhelyet felkeresi. összesen tíz nagy iparvállalat és számos kishözvetkezet mutatja be új fejlesztésű gyártmányait, ismerteti ötleteit az autóbuzsnyi minikiállításon, amelyet az ipari minisztérium és a vasasszakaszervezet közösen rendezett.

a szervezők egyik célja az országjáró kiállítással, hogy a felhasználók széles tömegeivel megismertessék a műszeripari és a híradástechnikai gyárak, szövetkezetek gyártmánykínálatát, innovációs munkáját. valamennyi helyszínen üzletet is lehet kötni, vagyis rendelni, vásárolni a bemutatott termékekből, amelyek között lakótelepi video tévéstudió-rendszer, műholdas adások vételét szolgáló televíziós lánc és olyan automata világítási rendszer is található, amely pirkadatkor automatikusan kikapcsolja a közvilágítást, s ezáltal jelentős energia takarítható meg. /mti/

sz/mm/sr/mm bam  
09.48 060587 1080



--

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshír!/

sajtótájékoztató a vöröskeresztben

1987. május 6. - „az egészséges gyermekért”, a jelszava az idei vöröskeresztes világnapnak - jelentette be kaposvári julia, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese szerdán a szervezet székházában tartott sajtótájékoztatón. elmondotta, hogy május 8-án, henri dunant születésnapján országsszerte tisztelegnek az alapító emléke előtt, s e jelszó jegyében fogalmazzák meg ezévi teendőiket a vöröskeresztes szervezetek.

a tájékoztatón sztuchlik rezsó, a vöröskereszt országos végrehajtó bizottsága külügyi osztályának vezetője beszámol a sajtó képviselőinek a tavaly nyáron szervezett interlottó akcióból származó összeg felhasználásáról. /mti/

sa/ka kj/li bam  
10.15 060587 0712

--

sb0020 4 180 mtib1021

halálos balesetek

1987. május 6. - érsekcsanádon striegl jános 39 éves technológus, helyi lakos személygépkocsival nekiütközött egy álló tehergépkocsinak. a személyautó utasa, horst bessling 63 éves nszk állampolgár, kleinwallstadti lakos kórházba szállítás közben meghalt, az autó vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. striegl ittias állapotban vezetett.

a zala megyei türjén orosz sándor 80 éves nyugdíjas lakásában egy hőszugárzótól meggyulladt az éjjeliszekrény, a tűz oltása közben tüzet fogott az idős férfi ruhája is, és égési sérülésébe a helyszínen belehalt. /mti/

kö kj/li bam  
10.33 060587 0609



--

1987.05.06.

sb0021 4 150 mtib1022

## magyar-nszk-beli erősáramu ipari konferencia

1987. május 6. - a magyar elektrotechnikai és a híradástechnikai egyesület szervezésében szerdán előadássorozat és tapasztalatcsere-jellegű konferencia kezdődött a duna intercontinental szállóban. a szervezők ezuttal már a negyedik alkalommal látják vendégül az nszk erősáramu, elektrotechnikai és információtechnikai szakembereit. két nap alatt 30, nszk-beli cégtől érkezett szakember 35 előadáson ismerteti az ezekben az iparágakban folytatott kutatásfejlesztési eredményeket. az előadásokat követően kerekasztal-tanácskozások tartanak, amelyeken 800 szakember vesz részt, főleg magyar vállalatoktól és egyesületektől, de érkeztek finnországból, lengyelországból és ausztriából is. a résztvevők ellátogatnak a paksi atomerőműbe is.

a konferencia szervezői arra számítanak, hogy üzleti tárgyalásokra is sor kerül a következő napokban. a magyar ipar eddig már számos erőművi berendezést, köztük heller-forgó hűtőtornyot szállított az nszk-ba. a transelektro külkereskedelmi vállalat közvetítésével a magyar kábel művekkel most különféle kábelek exportjáról, továbbá hálózatépítő magyar szerelők kiküldéséről tárgyalnak az nszk-beli partnerek. a magyar villamos művek tröszt vezetői a ruhr-vidéki erőművek konzultációs irodájától szakmai tanácsokat várnak a magyarországi széntüzelésű erőművek rekonstrukciójának megszervezéséhez. a ganz villamossági művek - amelyet a közelmúltban szanáltak - a nehézségekből való kilábaláshoz remél hasznos segítséget a mostani tanácskozástól és az üzleti tárgyalásoktól. szó lesz a megbeszéléseken a magyar és nszk-beli cégek harmadikpiaci közös exportlehetőségeiről, illetve vállalkozásairól.

a két magyar egyesület és nszk-beli partnere, a vde szervezet között évek óta eredményes az együttműködés, rendszeressé váltak a szakembercserék és a partnerek egymásnak folyamatosan átadják új ismereteiket és tapasztalataikat. /mti/

sz/mm sr/li bam  
10.46 060587 1949

*Da*

-.-

1987.05.06.

sb0022 1 150 mtib1023 /gyorshir!/  
a dete-skála új üzeme óbudán

1987. május 6. - szerda délelőtt átadták a skála-coop és az nszk-beli dete gmbh részvételével létrehozott dete-skála felületkezelési technika kft. festékszórókat és felületkezelő készülékeket gyártó üzemét budapesten, a iii. kerületi árpád fejedelem utján, a skála-sprint egyik épületszárnyában. az 1987. február elején alapított társaság első magyarországi üzemében kétfajta festékszóró gyártását kezdik meg. a készülékekből terv szerint idén már mintegy 44-45 millió forint értékben gyártanak. a festékszórók 90 százalékát az nszk-beli partner saját piacain értékesíti, a többit magyarországon hozzák forgalomba. /mti/  
fi/gw/il sr/li bam  
10.51 060587 0683

-.-

sb0023 1 130 mtib1024 /gyorshir!/  
az opera művészei a gyermekekért

1987. május 6. - a magyar állami operaház fiatal művészeinek kezdeményezésére jótékony célú gálaműsort rendeznek május 25-én, hétfőn a népköztársaság utjai dalszínházban. a programról, valamint ezzel összefüggésben a létrehozandó gyermekvédelmi segélyalapról tájékoztatták szerdán az újságírókat a szervezők. miként elmondották: a gálaesten 14 ének- és 8 balettművész lép fel az operaház zenekarának, balettkarának, énekkarának és gyermekkórusának, valamint az állami balett intézet növendékeinek közreműködésével. /mti/

cs/mm/kj/mm bam  
10.52 060587 0586

*Da*

-.-

sb0024 1 160 mtib1025 /gyorshir!/  
 borsod-abauj zemplén megye a vigadóban - sajtótájékoztató

1987. május 6. - a borsod-abauj zemplén megyei napok programjáról tájékoztatták az újságírókat szerdán a pesti vigadóban.

a rendezvény szervezői elmondták, hogy immár második alkalommal ad otthont a vigadó megyei bemutatkozásnak. tavaly békés megye életével, eredményeivel ismerkedhettek meg az érdeklődők, az idén az észkkelleti országrész mutatkozik be május 13. és 18. között a fővárosi közönség előtt.

a megye 38 vállalata állítja ki termékeit, s lesz képző- és iparművészeti bemutató is. az öt nap alatt előadások hangzanak el - többek között baz megye történetét is felelevenítve -, s folklórműsort, irodalmi estét is tartanak. a gyermekek részére bábelőadást rendeznek, s 17-én este a megye könnyűipari vállalatainak divatbemutatóját tekinthetik meg a vendégek. a zárónapon a miskolci nemzeti színház mutatja be műsorát a vigadó kamaratermében. /mti/

-cz kj/li bam  
 10.59 060587 0954

..-

sb0025 4 150 mtib1026

a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/

1987. május 6. - a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdai ülésén jelentést hallgatott meg az iparág vállalatainál működő jogsegélyszolgálatok tevékenységéről. a testület megállapította, hogy a jogsegélyszolgálatok mind magasabb színvonalon látják el a dolgozók jogi képviselését, nyugdíjas jogtanácsosként egyre több nagy tapasztalattal rendelkező volt bíró, ügyész vesz részt a munkájukban.

a jogsegélyszolgálatok legfontosabb feladata, hogy elősegítsék a vállalatoknál a munkaviszonnyal, a munkavédelemmel és a társadalombiztosítással összefüggő törvényes előírások betartását, s ha ilyen ügyekben mégis vita keletkezne, akkor megfelelőképpen képviseljék a dolgozók érdekeit. az elmúlt években egyre kevesebb vitás munkaügyi kérdéssel foglalkoztak, tavaly azonban megszorodtak az ilyen esetek. ez összefügg azzal, hogy a vállalatok az eddigieknél szigorúbban lépnek fel a munkafegyelem megsértőivel szemben. másrészt azonban arra is utal, hogy egyre szaporodnak a vállalati szabályozásbeli hiányosságok, a szabálytalan

Dal

eljárások. mind több ugyanis az olyan munkaügyi vita, amelyben a dolgozók jogos sérelmeinek orvoslása, illetve igényeik érvényesítése érdekében kell fellépniük a jogsegélyszolgálatoknak.

e szakszervezeti szolgálatok tevékenysége kiterjed a jog más területeire is. a vegyipari vállalatoknál működő jogsegélyszolgálatokhoz tavaly több mint 14 ezer ügyben fordultak a dolgozók. a legtöbb esetben polgári jogi eljárásokhoz kérték a szakemberek tanácsadását, felvilágosítását. a munkahelyi jogsegélyszolgálatok a vagyoni jogi ügyekben újabb közvetítő szerepre is vállalkoznak, hogy lehetőség szerint megkíméljék a dolgozókat a pereskedéstől. az elmúlt évek statisztikája szerint sajnos egyre több családjogi ügyben is kéri a jogsegélyszolgálatok közreműködését.

a vitás kérdések rendezésével, a pereskedésekkel együttjáró távollétek csökkentése érdekében a jogsegélyszolgálatok bővítik tevékenységüket, lehetőség szerint mentesítik a dolgozókat a személyes megjelenéstől. a legtöbb vegyipari vállalatnál már intézkedtek az ügyfélfogadás munkaidő utáni kiterjesztésére is. /folyt. köv/

be/sr/mm bam  
 11.00 060587 2221

..-

sb0026 4 150 mtib1027

a vegyészszakszervezet.../2. rész/

a testület áttekintette azt is, hogy az iparág vállalatainál az elmúlt három évben hogyan fejlődött a dolgozók társadalombiztosítási és egészségügyi ellátása. az elnökség jelentős eredményként értékelte, hogy javaslatai alapján az egészségre fokozottan ártalmas munkahelyeken dolgozók körében újabb szakmákra is kiterjesztették a nyugdíjkorkedvezményt. a melegüzemi munkahelyeken foglalkoztatottak közül nyugdíjkorkedvezményben részesülnek most már a szénalapu gázgyártás, a szuperfoszfát és kénsavgyártás, az alumíniumkohászat bizonyos területein, valamint a műszálgártásban dolgozók. további ilyen javaslatuk jelenleg is napirenden van. a vegyipar sajátosságaiból adódik, hogy az átlagosnál több az olyan munkakör, amelyben fokozottan kell óvni a dolgozók egészségét. a foglalkozási és egyéb betegségek megelőzését szolgáló szűrővizsgálatokon ma már az iparág dolgozóinak háromnegyede rendszeresen részt vesz. a vegyipar vállalatainál történt ugyan előrelépés a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatási lehetőségeinek bővítésére,

Dal

bel

- 20 -

1987.05.06.

azonban még mindig kevés a rehabilitációt szolgáló munkahely. rehabilitációs üzem létrehozását több vállalatnál is tervezik, s olyan elképzelések is vannak, hogy több munkáltató közösen hozna létre munkahelyeket megváltozott munkaképességű dolgozók számára.  
/mti/

be/sr/mm bam  
11.05 060587 1374

-. -

sb0027 1 160 mtib1028 /gyorshír!/  
sajtótájékoztató a kőszegi televíziós gyermekfilm szemléről

1987. május 6. - immár hetedik alkalommal rendezik meg kőszegen május 18. és 23. között a televíziós gyermekműsorok és gyermekfilmek szemlélését. mint azt szerdán a televízió székházában tartott sajtótájékoztatón elmondták: ezúttal több mint huszonöt, az elmúlt két évben készült alkotást, különböző műfajú produkciót mutatnak be. a vetítések szakmai viták és tanácskozások követik, amelyeken az alkotók, külföldi és hazai televíziós szakemberek, írók és kritikusok cserélik ki gondolataikat a látottakról, s e műfaj esztétikai és pedagógiai sajátosságairól. az idei szemlén másodszor osztják ki a kritikusok és a közönség díját. /mti/

kp/ka/kj ka bam  
11.06 060587 0728

-. -

sb0028 4 160 mtib1029

plakátok Lengyelországból

1987. május 6. - a felszabadulás óta eltelt időszak lengyelországi plakátművészetét bemutató kiállítás nyílt szerdán budapesten a lengyel kulturális és tájékoztatási központban.

*Da*

bel

- 21 -

1987.05.06.

amint a tárlat címe - plakátok a béke védelmében - is jelzi: a kiállított művek mindegyike valamilyen kapcsolatban van a békével. a nemzetközi békeévet, az 1986-ban megrendezett varsói értelmiségi kongresszust, különféle békekonzferenciákat hirdető, a nukleáris fegyverkezés beszüntetésére szólító mintegy 30 plakátot - köztük neves lengyel képzőművészek alkotásait - tárnak az érdeklődők elé.

a kiállítás május 13-ig tekinthető meg. /mti/  
-cz/kj ka bam  
11.08 060587 0682

-. -

sb0029 4 160 mtib1030

mezőgazdasági gépésztanulók országos versenye

1987. május 6. - a növénytermesztő gépész szakma kiváló tanulóinak nemzetközi részvételű országos versenye kezdődött szerdán, s tart három napon át vépen, az évente ötezer hallgatót, köztük harminc ország leendő szakembereit is oktató mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben. az ország 18 szakiskolájából és a vépi intézmény bulgáriai, csehszlovákiai és szovjet testvériskoláiból érkezett versenyzőket és kísérőket, valamint a vetélkedésbe bekapcsolódó, vépen tanuló angolai, etióp, mozambiki és nicaraguai diákokat eleki jános, a tot főtitkára köszöntötte. ezt követően megkezdődött az írásbeli verseny.

csütörtökön az intézet tanműhelyeiben és a vépi rákóczi tsz-ben gyakorlati felkészültségükről adnak számot a fiatal szakmunkások. pénteken szóbeli vizsgával zárul a 34 versenyző vetélkedése.

az országos verseny résztvevőit felkészítő kísérő szakembereknek és a meghívott vendégeknek gazdag programot szerveztek a verseny idejére a házigazdák. gépkiállítást tekinthetnek meg, megismerkedhetnek a tanakajdi növényvédelmi és agrokémiai állomás munkájával, több szakmai és szakoktatási kérdést megvitató kerekasztal beszélgetésen vehetnek részt. /mti/

sim/sim,ka/mm bam  
11.08 060587 1268

*Da*

-. -

sb0030 1 160 mtib1031 /gyorshir!/  
hat megye vezetőinek tanácskozása veszprémben

1987. május 6. - a műszaki haladás időszerű kérdéseiről tanácskoztak szerdán veszprémben hat észak-, és közép-dunántúli megye párt-, gazdasági és tudományos életének vezetői, a megnyitó előadásban nyers józsef, az mszmp kb osztályvezető-helyettese a műszaki haladás személyi feltételeiről szólt, részletesen elemezte a különböző szintű szakoktatás helyzetét, hangsúlyozta, hogy a szakmunkásképzés színvonala még ma is elmarad a követelményektől, annak ellenére, hogy az érettségivel járó szakközépiskolai képzés jelentős előrelépés volt, gondot okoz az iskolák műszer- és gépellátása, a tanmühelyekben zömmel már elavult és kiselejtezett eszközökkel találkozunk a tanulók, a szakmunkásképzés további fejlesztése, a szakmunkások folyamatos és állandó továbbképzése elengedhetetlen. /mti/

bév/mné, ká ka bam  
11.14 060587 0864

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

baranya hátrányos helyzetű térségeinek fejlesztése

1987. május 6. - baranya halmozottan hátrányos helyzetű térségeinek fejlesztési programjáról tanácskoztak szerdai ülésén a megye termelőszövetkezeti szövetségének elnöksége, a dráva völgyében és a vele határos területeken 19 tsz működik, gazdasági elmaradottságukat mi sem bizonyítja jobban, mint hogy ők művelik a megye szövetkezeti szántóterületének 28 százalékát, ám a szövetkezeti nyereségből csak 11 százalékkal részesednek, a térség fő gazdasági bázisát az agrárágazat jelenti, az ott működő szövetkezeti üzemek jövedelemtermelő képességének erősítése tehát meghatározó jelentőségű dél-baranya jövője számára.

a térségben szinte egyidőben kezdődött meg két nagy program: a melioráció és a gazdasági felzárkóztatás programja, így az egész tájegységre kiterjedő vízrendezés és talajjavítás alkotja a hátrányos helyzet leküzdését szolgáló munka gerincét, a termelési feltételek megjavítása révén ugyanis biztonságosabbá, hatékonyabbá válik a szántóföldi gazdálkodás, az állam támogatást nyújt a vállalkozáshoz, mégpedig az idén 53 millió forinttal segíti a meliorációs célok megvalósítását.

h

gondot okoz viszont, hogy a dráva völgye közös gazdaságainak egy részében megszűnt az állattenyésztés vagy csak egy állatfajra korlátozódik, a tsz-szövetség szakemberei úgy foglaltak állást, hogy rekonstrukciót kell végrehajtani a meglévő állattartó telepeken, amihez a megye területfejlesztési alapjából támogatásban részesülhetnek a termelőszövetkezetek, ezzel a lehetőséggel élve újítja fel sertéstelepét a drávaszabolcsi dózsa és a sellyei ormánság tsz, keresik a módját az ipari tevékenység fejlesztésének, együttműködve a különböző baranyai vállalatokkal.

a tsz-szövetség elnöksége úgy ítélte meg: a rendelkezésre álló eszközök célszerű, összehangolt felhasználása lehetővé teszi, hogy a kedvező adottságú térségek gazdasági fejlődéséhez hasonló dinamikájú előrehaladást érjenek el a dráva völgyében, ez azért is fontos, mert a gazdasági felzárkóztatásnak társadalompolitikai céljai is vannak, a program 65 falut érint a dél-baranyai térségben, az ott élő 28 ezer ember jogos kívánsága, hogy mérsékeljék a lakóhelyükből fakadó hátrányokat. /mti/

igó/bné, ká li bam  
11.25 060587 2246

-.-

sb0032 4 180 mtib1033

a dunai árhullám kedvez a hajózásnak

1987. május 6 - árhullám tetőzött szerdán a déli órákban szigetköznél, a dunaremetei vízmérce 510 centiméteres vízállást mutatott, ami azt jelenti, hogy a hullámtér egyrésze víz alá került, miután a térséget biztonságos, erős gátak védik, nem rendeltek el árvízvédelmi készültséget, ebben az is közrejátszott, hogy a délutáni és az esti órákban megkezdődött a lassu apadás, az osztrák duna-szakaszról az alpesi hóolvadás és az esőzések hatására további jelentős vízutánpótlásra számítanak, ezért a szigetköznél tartósan a közepesenél jóval magasabb lesz a vízállás az elkövetkező napokban.

az áradás hatására félbeszakadtak a folyamszabályozási munkák ásványráló és nagybajcs térségében, az áradás zavarja a fakitermelési munkákat is a szigetközi duna ártéren, kifejezetten hasznára vált viszont a hajózásnak: az év jelentős részében gázlós szakaszon ideális hajózási viszonyok alakultak ki. /mti/

cser/sza, ká/mm bam  
12.15 060587 0975

h

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

## vöröskeresztes világnap

1987. május 6. - „az egészséges gyermekért”, a jelszava az idei vöröskeresztes világnapnak - jelentette be kaposvári julia, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese szerdán a szervezet székházában tartott sajtótájékoztatón. a nemzetközi vöröskereszt és vörös félhold társaságok világszövetsége az alapító, henri dunant születésnapját, május 8-át nyilvánította világnappá; a szervezet 1953 óta minden évben más jelmondatot tűz ki, hogy a világ 145 országában dolgozó 250 millió tagja, valamint a mozgalom önkéntesei azonos cél érdekében munkálkodjanak.

a világszövetség 1987-et a nagyszabású dehidrációs program továbbfejlesztésének szenteli; ezt négy évvel ezelőtt több nemzetközi szervezet, köztük a vöröskereszt hirdeti meg a fejlődő országokban. kiszáradással járó, hasmenéses fertőző betegségekben ugyanis ötmillió, az oltások hiánya miatt pedig négymillió gyermek hal meg évente ezekben az országokban, s több millióan viselik életük végéig a betegségek következményeit. a nemzetközi szervezet által megfogalmazott feladatok megvalósítása azonban nemcsak a fejlődő országokban rendkívül fontos, hanem a magyar vöröskeresztnél is számos tennivalót jelent, hazánkban megoldott e betegségek gyógyszeres kezelése, de a személyes higiéniára fokozottabban kell ráirányítani a figyelmet.

a vöröskereszt hazai programjában szerepel, hogy segítse az ifjuság felkészítését a gyermekvállalásra, mert noha európai színvonalu a szülést megelőző egészségügyi ellátás, elgondolkodtató az abortuszok magas száma. a vöröskereszt családi életre nevelési és csecsemőgondozási, -ápolási tanfolyamokkal kívánja segíteni a fiatalokat.

ezt követően sztychlik rezső, a vöröskereszt országos végrehajtó bizottságakülügyi osztályának vezetője a szervezet segélyezési tevékenységéről tájékoztatta az újságírókat, s beszámolt a tavaly nyáron szervezett interlotti akcióból származó összeg felhasználásáról. a sportfogadási és lottó igazgatóság 14,5 millió forintot utalt át részükre, s ebből 12 milliót már felhasználtak. etiópiába kerti szerszámokat, mozambikba tejport, szappant, takarót és ruhaneműt, angolába sátrat, takarót és ruhaneműt, burkinába ruhaneműt és takarót, mauritániába ugyancsak takarókat küldtek. a legutolsó segélyszállítmányok április végén érkeztek meg az afrikai országokba. /mti/

sa/kj ka ie  
13.17 060587 2354

Da

-. -

sb0034 4 160 mtib1035

## a televíziós gyermekműsorok kőszegi szemléje

1987. május 6. - hetedik alkalommal rendezik meg kőszegen május 18. és 23. között a televíziós gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléjét. mint azt szerdán, a tv székházában tartott sajtótájékoztatón a szervezők elmondták, az idén - előzetes válogatások után - 28 produkciót, az elmúlt két esztendőben készült tévéfilmeket, mesejátékokat, animációs- és dokumentumfilmeket, művészeti zenei szórakoztató műsorokat mutatnak be. a találkozót első három napján levetített mintegy 15 órányi programot a televízió 1-es műsora is közvetíti majd.

a bemutatókat követően, május 21-22-én - immár hagyományosan - tanácskozásokat és vitákat is rendeznek, amelyeken az alkotók, valamint a meghívottak - köztük a szocialista országok televíziós szakemberei - s kritikusok, írók, esztéták, pszichológusok és pedagógusok cserélik ki gondolataikat a látottakról és a műfajjal kapcsolatos esztétikai és pedagógiai kérdésekről. egyebek között arról is szó lesz, hogy milyen hatást gyakorolnak a tévéműsorok a gyermekek érzelmi életére.

a kőszegi szemlén díjakat is átadnak. a kritikusok díját az öttagú zsűri ítéli oda, továbbá díjazták a kategóriák legjobb alkotásait, valamint a kiemelkedő gyermek és felnőtt színészeket, a rendezőket, operatőröket is. a közönség díját a legilletékesebbek, a gyermekek szavazzák meg: az ország 12 településén két-két általános iskolai osztály - mintegy hatszáz gyerek - véleményét a tömegkommunikációs kutató központ gyűjti össze és dolgozza fel.

a szemle ideje alatt a város különböző helyszínein számos különprogram szórakoztatja a gyermekeket és felnőtteket: egyebek között hangversenyek, zenei és táncegyüttesek műsora, jelmez- és rajzverseny várja az érdeklődőket. /mti/

kp/ka/fr ka ie  
13.29 060587 1784

h

-. -

1987.05.06.

sb0035 4 130 mtib1036

## Lengyel egyházügyi delegáció

1987. május 6. - adam lopatka miniszter, a lengyel állami egyházügyi hivatal elnöke delegáció élén május 4. és 6. között hazánkban tartózkodott. látogatása során megbeszélést folytatott miklós imre államtitkárral, fogadta berecz jános, az mszmp kb titkára, és találkozott paskai lászló esztergomi érsekkel. a miniszter az mszmp politikai főiskoláján előadást tartott a lengyel állam és az egyházak kapcsolatának időszerű kérdéseiről. /mti/

kö/kj ka ie  
13.30 060587 0497

--

sb0036 4 160 mtib1037

## hírháttér - a nyugdíjrendszer korszerűsítéséről

1987. május 6. - a televízió hírháttér című csütörtöki műsorának témája a nyugdíjrendszer napirenden lévő változtatása. a meghívott vendégek: csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese és nagy sándor, a szot titkára. a beszélgetés bepillantást enged a változtatással kapcsolatos szakmai munka részleteibe, s a nézők megismerhetik a jelenleg elképzelt fontosabb módosítások indokait és várható eredményét. az élő adást - amely csütörtök este az i-es csatornán 20.40 órakor kezdődik - szombaton a ii-es csatornán 16.30 órakor megismétlik. /mti/

kp/ka/fr ka ie  
13.30 060587 0627

*ka*

--

*Felstul*

1987.05.06.

sb0037 4 150 mtib1038

## spárgaexport

1987. május 6. - érkezik a spárga a zöldrét kecskeméti telepére, ahol osztályozzák, kötegelik a hófehér sipokat. az első nagyobb tételt bács-kiskun megyéből fogadták, de várják a hajdu, pest, és csongrád megyei ültetvények termését is. mivel nálunk kevésbé kedvelt ez a főzeléknövény, az átvett áru zöme a külföldi fogyasztókhoz kerül. nyolc országba exportálják a spárgát, s az egy hónapon át tartó szezon szinte minden napján indítják a rakományokat kecskemétről.

a kézimunka-igényes fehér spárgát a fogadó telepen hosszúság, vastagság, szín szerint osztályozzák, majd félkilós súlyban kötegelik. a friss áruból több is elkelne az európai országokban, ezért a hungarofruct ingyenes szaporítóanyaggal látja el a termelőket. a termőterület bővítésére szakcsoportokat szerveznek. /mti/

lász/bné,ká ka ie  
13.31 060587 0836

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1987. május 6. - a központi meteorológiai intézet jelenti: kisebb lehülés, további esők.

napos, száraz idő csak kontinensünk nyugati partvidékén, az ibériai-félszigeten és a brit-szigeteken van. a skandináv-félsziget felett alacsony nyomású légköri képződmény található. hatására hűvös, nedves léghullámok sodródnak a szárazföld középső részei fölé, szórványosan esőt okozva. az adriai-tenger feletti középponttal hatalmas kiterjedésű, helyenként szakadozott felhőrendszer örvénylik. hatására az appennini- és a balkán-félszigeten, valamint az alpok és a kárpátok vidékén sokfelé esik az eső és zivatarok is kialakulnak. a ciklon alig változtatja helyzetét, felhőzete fölöttünk marad és további jelentős esőre számíthatunk.

kedden hazánk nyugati felén jobbra borult, másutt változóan felhős volt az ég. a dunántúlon és az alföld déli részén sokfelé volt záporosó, zivatar. a szerda reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 10 mm között alakult, de egy-egy zivatargócbban a 20 mm-t is meghaladta. az északkeleti országrészben

*h*

csak néhol fordult elő jelentéktelen eső. a hőmérséklet csúcspontja a nyugati megyékben 14 és 18 fok, másutt 19 és 26 fok között alakult. szerdán hajnalra 7 és 14 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti erősen felhős volt az ég, főként az ország nyugati részén sokfelé esett az eső. 11 órakor 11 és 21 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 17,2 fok volt, 2,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. szerdán 12 órakor budapesten 20 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 hpa, erősen süllyed.

várható időjárás az országban csütörtök estig:

-----  
inkább csak szerdán szakad fel a felhőzet. az egész országban várható eső, keleten zivatar is. egyre több helyen erősödik meg, a dunántúlon helyenként viharos lesz az északnyugati, északi szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön a dunántúlon 14 fok, másutt 18 fok körül valószínű. /folyt. köv./

ka  
13.47 060587 2162

-. -

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapestben csütörtök reggelig:

-----  
többnyire borult idő lesz, csak kissé szakad fel a felhőzet. eső és zivatar is várható. megélénkül az északi szél. a hőmérséklet késő este 18 fok, kora reggel 12 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 450 cm, hőmérséklete 13,8 fok.  
/mti/

ka/sl ka ie  
13.49 060587 0420

-. -

sb0040 1 130 mtib1041

a spanyol szenátus elnökének programja /1. rész/

németh károly fogadta a  
spanyol szenátus elnökét

1987. május 6. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese szerdán a központi bizottság székházában fogadta a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó josé federico de carvajalt, a spanyol szenátus elnökét, akivel megbeszélést folytatott a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a két ország kapcsolatainak alakulásáról. a megbeszélésen részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke. jelen volt javier rubio, spanyolország magyarországi nagykövete. /folyt. köv./

gn/ka/fr ka ie  
13.57 060587 0708

-. -

sb0041 4 130 mtib1042

a spanyol szenátus elnökének programja /2. rész/ - tárgyalások a parlamentben

josé federico de carvajal szerdán tárgyalásokat folytatott vendéglátójával, sarlós istvánnal, az országgyűlés elnökével a parlamentben.

a megbeszéléseken részletesen tájékoztatták egymást a két törvényhozó testület tevékenységéről. a magyar, illetve a spanyol parlament munkájának sajátosságait ismertetve kiemelt figyelmet fordítottak a képviselői interpellációk és kérdések kezelésének kölcsönösen hasznosítható gyakorlatára.

sarlós istván tájékoztatást adott hazánk gazdasági helyzetének alakulásáról, a fejlesztési elképzelésekről. hangsúlyozta, hogy a magyar vállalatok a gazdálkodás több ágában szerzett kedvező tapasztalatok alapján, érdekeltek a külföldi cégekkel folytatott közvetlen együttműködés elmélyítésében, s a magyar gazdasági vezetés szorgalmazza közös vállalatok alapítását.

josé federico de carvajal ugyancsak beszámolt a spanyol gazdaság feladatairól, mindenképp a szerkezetátalakítás - hazánkéval több tekintetben megegyező - törekvéseiről.

h

a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit elemzve kölcsönösen rámutattak, hogy a szovjet-amerikai fegyverzetkorlátozási tárgyalásokon elérhető közelségbe került egy megállapodás kimunkálása. egyetértettek abban, hogy az ehhez alapot biztosító bizalom légköréhez a kis és közepes országok is hozzájárulhatnak kapcsolataik erősítésével. ezzel összefüggésben nagyra értékelték a két törvényhozó testület fejlődő kontaktusait.

a tárgyalásokon részt vett javier rubio, spanyolország budapesti nagykövete.

sarlós istván ezt követően disztribúciót adott josé federico de carvajal tiszteletére a parlamentben. /mti/

gn/ka/fr ka ie  
14.06 060587 1714

-.-

sb0042 4 130 mtib1043

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1987. május 6. - az ősszel kezdődő új tanév előkészítéséről, az iskolaépítésekéről és felújításokról tárgyalt szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, a testület az idén már másodszer foglalkozott e témával, annak fontossága miatt, s egyben jelezve: egyes beruházásoknál elmaradtak az építők.

mint ismeretes, budapest 1987-ben újabb 550 óvodás fogadására alkalmas gyermekintézmény épül; fővárosi tanácsi pénzből 112 általános iskolai, 35 középiskolai tanterem létesül, s ezenkívül hét új középiskola átadását is tervezik. kerületi tanácsi beruházásban további kétszáz óvodásnak teremtenek helyet, s hatvan általános iskolai, valamint husz középiskolai tanterem készül. a művelődésügyi és a beruházási főosztály jelentése szerint az óvodák közül a xvii. kerületi kaszálórési lakónegyedben a napokban megkezdtek a foglalkozásokat. a káposztásmegyeri lakótelepen épülő nevelési központban julius elsejétől fogadják a kisgyermeket, Zuglóban a mogyoródi uti - jerney utcai lakótelepen augusztus elsejére tervezik a nyitást, s ekkor adják át a 16 tantermes általános iskolát is.

a tanévkezdésre készülő hét új középfokú intézmény közül a kőbányai gyakorló utcai közgazdasági szakközépiskola és az angyalföldi röppentyű utcai gimnázium kivitelezése a tervek szerint halad. a iii. kerületi bécsi uti egészségügyi szakközépiskola, az újpesti rónai sándor utcai faipari szakközépiskola, a kispesti simonyi zsigmond utcai gimnázium, valamint a csepeli királymajori

Da

kereskedelmi szakközépiskola építésével csak megfeszített munkával végezhetnek. a vállalkozók ezért mindenütt növelték a létszámot, s hétvégeken is dolgoznak, hogy elkészülhessenek a határidőre. továbbra is kétséges, hogy befejeződik-e a tanévkezdésig a iii. kerületi bogár ignác utcai élelmiszer-kereskedelmi szakmunkásképző és szakközépiskola kivitelezése. a művelődésügyi főosztály - számolva a késéssel - több tervet dolgozott ki a diákok elhelyezésére, illetve oktatására.

a kerületi tanácsok beruházásában készülő intézmények közül kisebb elmaradások vannak a ii. kerületi rómer flóris utcai óvoda, valamint a kispesti petőfi utcai általános iskola bővítésénél. a xxii. kerületben a közgazdász utcai 12 tantermes általános iskola új épületszárnyának műszaki átadása már az elmúlt év végén megkezdődött ugyan, ám a hiánypótlási munkákkal még mindig nem végzett a kivitelező. az iskola várhatóan csak az új tanévtől fogadhatja a tanulókat. /folyt.köv./

-ri/kö/fr/mm ie  
14.23 060587 2537

-.-

sb0043 4 130 mtib1045

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

a jövő tanévben 388 új tanítót várnak az általános iskolák. ezekben az intézményekben, különösen a felső tagozaton - a szakos tanárok létszámában - kritikus a helyzet. a művelődésügyi főosztály munkatársai felkeresték a főváros pedagógusképző intézményeit és az egri ho si min tanárképző főiskolát, ahol tájékoztatták a hallgatókat a budapesti pedagógushelyzetről, a pályázati lehetőségekről, a lehetséges kedvezményekről. a konzultációk azonban nem igazán hoztak eredményt, a végzősök mérsékelten érdeklődtek az álláslehetőségek után. a fővárosi tanács egyébként arra ösztönözte a kerületeket, hogy alkalmazzanak több pályakezdőt és segítsék elő a nyugdíjas pedagógusok munkába állását. továbbra is lesz lehetőség arra, hogy az üres álláshelyeket két-három pedagógus között ossza meg az iskola, a főosztály és a kerületek több mint kétszáz intézményi vezetői munkakörre hirdettek pályázatot, ám az érdeklődés a vártnál kisebb volt.

az 1986/87-es tanévet 22 ezer nyolcadik osztályos diák fejezte be, 98 százalékuk folytatja tanulmányait. a gimnáziumi, illetve a szakközépiskolai jelentkezések száma összességében a vártnak megfelelően alakult. tizenkét budapesti gimnáziumba jelentkeztek többen a felvehető létszámmal. a szakközépiskolák közül a

Da

bel

- 32 -

1987.05.06.

közgazdasági, a kereskedelmi, a vendéglátóipari és az óvónőképző intézmények voltak a legnépszerűbbek. a fellebbezéseket e napokban bírálják el, s - mint a jelentés kiemeli - minden középiskolába jelentkezőt - aki a felvétel kívánalmának megfelel - el tudnak helyezni, ám nem mindenkit oda, ahová felvételét kérte. a szakmunkásképző iskolákban az idén is az ugynevezett divatos szakmákra - autószerelő, fodrász, cukrász, szakács, felszolgáló - jelentkeztek a legtöbben. ugyanakkor az első jelentkezés után több szakiskolai és szakmunkás iskolai hely maradt üresen. /mti/

-ri/kö/li/fr/mm ie  
14.27 060587 1917

-. -

sb0044 4 150 mtib1046

kevesebb téma, hatékonyabb kgst-együttműködés - dobóczy istván miniszterhelyettes nyilatkozata /1. rész/

1987. május 6. - balatonszemesen tartja tanácskozását a kgst mezőgazdasági együttműködési állandó bizottsága, amely - egyebek között - a következő időszak teendőiről hoz határozatokat. a tanácskozás munkájáról dobóczy istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes az mti munkatársának elmondotta:

a kgst- tagországok - amelyek, mint ismeretes, erőfeszítéseket tesznek az élelmiszerteremelés fokozására - a korábbinál erőteljesebben keresik a lehetőségeket az együttműködés elmélyítésére. ennek kapcsán az értekezleten is kifejezésre jutott: csökkenteni kell a közösen föl vállalt témák körét, mivel azok túlságosan nagy száma miatt is szétaprózódik a szakmai munka, várakozás magára a gyakorlati megvalósításra. amúgy is túlságosan sok szálon fut az együttműködés, nem ritka, hogy egy-egy szakmai program több egyezményben, szerződésben is szerepel, így indokolatlanul gyakori a párhuzamos kutatás, kísérlet. ezen a helytelen gyakorlaton változtatni kell, s a felismerés nyomán a kgst-országok kutatói kapják meg azt a feladatot, hogy döntsék el: egy-egy témán melyik program keretében dolgozzanak a szakemberek, akik az egységes keretek között koncentrálnak erőiket. felül kell vizsgálni az eredményt nem érlelt programokat, témákat is, és ha az érintett területeken a következőkben sem várható siker, fel kell hagyni a további próbálkozásokkal, amelyek minden bizonnyal meddőek lennének. a témák körének szűkítését, a párhuzamos kísérletek megszüntetését szolgálja az a törekvés is, hogy a jövőben véget vetnek a tagországok intézményei, vállalatjai között az olyan együttműködésnek, amelyet nem szabályoz konkrét szerződés, megállapodás. bebizonyosodott ugyanis - és ez a mostani ülésen is

La

bel

- 33 -

1987.05.06.

hangot kapott -, hogy az ilyen jellegű, többnyire parttalan együttműködés növeli az eredménytelen munka arányát. felülvizsgálják azt is, hogy valójában milyen információk szükségesek az együttműködő partnerek számára, mert túlságosan sok a csak alig-alig hasznosítható adat az információáramlásban. ez pedig fölösleges munkát ad a partnerek intézményeinek. /folyt.köv./

.. jf/li  
14.30 060587 2205

-. -

sb0045 4 150 mtib1047

kevesebb téma, hatékonyabb kgst-együttműködés - dobóczy istván miniszterhelyettes nyilatkozata /2. rész/

az állandó bizottság ülésén is kifejezésre jut, hogy a jövőben mindinkább a célszerűség vezeti majd az együttműködést. a kutatók, a műszaki fejlesztők a kiemelt területeken használják ki erőiket, képességeiket. a biotechnológiában például az egyik program keretében a magyar meriklon gazdasági társaság vezetésével 31 feladatot oldanak majd meg a szocialista országok érintett intézményei. egy másik programot a szovjetunió mezőgazdasági akadémia fogja össze, 30 szakmai programon dolgoznak majd a növényi növekedés-szabályozókkal kísérletező intézmények. a biotechnológia az állati betegségek diagnosztizálását is segíti majd, ennek a programnak a vezetője a szovjet öszszövetségi kísérleti állategészségügyi intézet, amely 9 ország 56 tudományos intézményének ilyen irányú tevékenységét koordinálja - mondotta a miniszterhelyettes. /mti/

.. jf/li/sr ka ie  
14.31 060587 0977

La

-. -

sb0046 4 160 mtib1049

borsod-abauj zemplén megye a vigadóban

1987. május 6. - a borsod-abauj zemplén megyei napok programjáról tájékoztatták az újságírókat szerdán a pesti vigadóban.

a rendezvény szervezői elmondták, hogy most második alkalommal ad otthont a vigadó megyei bemutatkozásnak. tavaly a békésiek életével ismerkedhettek meg az érdeklődők, az idén az észak-keleti országrész mutatkozik be május 13. és 18. között a fővárosiak előtt.

a programok célja, hogy egy-egy megye gazdasági, kulturális eredményeit jobban megismerhesse a nyilvánosság, s az országrészből elszármazottak is ápolhassák kapcsolataikat egymással, szülőföldjükkel.

a borsod-abauj zemplén megyei bemutatkozáson termékkiállítást, az országrész történelmét, kulturális emlékeit, természetvédelmi tájait bemutató tárlatot rendeznek, s különféle műsoros rendezvények lesznek. mintegy 40 vállalat tevékenységét, eredményeit fényképek, táblók, termékek szemléltetik, s az érdeklődők a megye könnyűipari vállalatainak divatbemutatóját is megtekinthetik. a történelmi, kultúrtörténeti értékeket felvonultató kiállítás anyagát egyebek között a miskolci herman ottó muzeum, a megyei levéltár anyagából és a sárospataki muzeum egyháztörténeti gyűjteményéből állították össze. az országrész természetvédelmi tájait, vadászati lehetőségeit az itt bemutatott különböző trófeák és fotók szemléltetik.

az ötnapos rendezvény idején számos műsoros program várja a vigadóban a látogatókat. színek és évek címmel irodalmi estet rendeznek: a megyében született, egykor ott élt írók, költők műveit borsod-abauj zemplénből elszármazott művészek adják elő. a májusfa című folklór-műsor résztvevői is borsod-abauj zemplén megyei előadóművészek. a legkisebbek szórakozásáról is gondoskodnak: a sárospataki művelődési ház bábcsoportjának műsorát május 16-án, szombaton délelőtt tekinthetik meg. ezen a napon lép fel a vigadóban egyebek között a sárospataki bodrog néptáncgyűttes gyermekcsoportja, valamint a cigándi gyermektáncgyűttes. május 14-én, csütörtökön a miskolci szimfonikus zenekar kovács lászló vezényletével gershwin-műveket ad elő. a zárónapon a miskolci nemzeti színház lars norén az éjszaka a nappal anyja című drámáját mutatja be a vigadó kamaratermében. /mti/

-cz/li/kj ka ie

14.49 060587 2264

-.-

sb0047 4 160 mtib1050

kiállítás a kisz székházban

1987. május 6. - a kisz központi bizottságának székházában rendszeresen bemutatnak fiatal, tehetséges képzőművészeket, hogy megismertetésüket kiállításokkal is segítsék.

most a fiatal képzőművészek stúdiója kisz-szervezete tizenegy tagjának /grafikusok, szobrászok, festők/ legújabb munkái láthatók e kiállítóhelyen, ahol kortársaiknak képet adhatnak törekvéseikről.

a kiállítás május 15-ig, naponta 9-17 óra között tekinthető meg a kisz kb kun béla rakparti székházában. /mti/

si/fr ka ie  
14.51 060587 0546

-.-

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 6. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
london	16 fok,
oslo	11 fok,
stockholm	11 fok,
helsinki	6 fok,
berlin	12 fok,
varsó	11 fok,
leningrád	6 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	16 fok,
prága	12 fok,
bécs	13 fok,
róma	16 fok,
madrid	23 fok,
belgrád	15 fok,
bukarest	16 fok,
szófia	19 fok,
athén	21 fok.

/mti/ kf/sl ka ie

14.53

060587 0870

-.-

sb0049 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

borult idő várható esővel, záporokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 9-14 fok, pénteken hajnalban 3-8 fok.

csehszlovákia

tulnyomóan borult idő várható esővel, záporokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 10-14 fok, pénteken hajnalban 3-8 fok.

szovjetunió

erősen megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen várható zápor, zivatar, majd eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20 fok, pénteken hajnalban 4-9 fok.

románia

erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok, majd esők várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20 fok, pénteken hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia

tulnyomóan borult idő várható, sokfelé lesz eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 14-19 fok, pénteken hajnalban 6-11 fok. /mti/

" kf/sl ka ie

14.57 060587 1044

-.-

sb0050 4 150 mtib1053

mta-közgyűlés - osztályülések

1987. május 6. - szerdán az mta székházában folytatódott a magyar tudományos akadémia idei közgyűlését megelőző osztályülések sorozata. a matematikai és fizikai tudományok, a műszaki tudományok, valamint a biológiai tudományok osztályának együttes ülésén szőkefalvi-nagy béla akadémikus tartott bevezető előadást, majd több tudós számolt be a differenciálegyenletek alkalmazásának hazai tudományos tapasztalatairól.

elmondották többek között: ez a tudományterület napjainkban a matematika egyik legkiterjedtebb és leggyorsabban fejlődő ága. a differenciálegyenletek kiemelkedő szerepet töltenek be a természeti törvények és jelenségek, a műszaki berendezések matematikai leírásában, s fontos eszközei a modellezésnek. az ülésen mérnökök, biológusok és közgazdászok mutatták be a differenciálegyenletek legújabb alkalmazási lehetőségeit. így például szó volt arról, hogy milyen feltételek mellett lehetséges különböző állatfajok együttélése közös ökológiai környezetben, hogyan változik a genetikai összetétel a természetes kiválasztás hatására, milyen elméleti módszerek állnak rendelkezésre a gazdaság növekedésének leírására, illetve a gazdaság szabályozására.

a kémiai tudományok osztályának ülését hardy gyula akadémikus nyitotta meg, majd a kémia lehetőségeiről mártia ferenc akadémikus tartott előadást. elmondta, hogy a kémia nagyban hozzájárult az új anyagok létrehozásában az utóbbi évtizedekben elért eredményekhez. a ma ismert több mint 8 millió vegyület 90 százalékának előállítására az elmúlt két évtizedben került sor. a fejlődés mennyiségi és minőségi szempontból egyaránt jelentős. a kémiai kutatók egyre mélyrehatóbb ismereteket szereztek az anyagok mikrostrukturális felépítéséről, az atomokat és az atomcsoportokat összetartó kötésekről, az anyag szerkezete, tulajdonsága és funkciója közötti kapcsolatáról. ez tette lehetővé különböző speciális követelményeket kielégítő anyagok egész sorának előállítását. a ma már sokféle célra használt műanyagok között olyanok is vannak, amelyeknek fajlagos szilárdsága többszöröse az acélénak. több területen alkalmaznak elektromosan vezető és félvezető szerves polimereket akkumulátorok, szupravezetők gyártásában, napenergiát elektromos árammá alakító fotó- és galvánelemek létrehozásában. a technika és a kémiával rokon tudományok további fejlődése számos más új anyag kifejlesztését igényli, illetve megteremti azokhoz a feltételeket. ezeket az igényeket a kémikusok egyre inkább tudatosan és tervszerűen tudják kielégíteni. /mti/

pf/ka/sr ka ie

14.59 060587 2566

h

-.-

sb0051 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

vigadalom a kamaraerdei ifjúsági parkban

1987. május 6. - táncház-találkozót rendeznek május 9-én 14-től 24 óráig a kamaraerdei ifjúsági parkban vigadalom címmel. a rendezvényen zenekarok és táncgyüttesek dallal, tánccal vetélkednek egymással. fellép egyebek között a téka, a zsarátnok és a méta együttes, valamint a délibáb táncgyüttes. az érdeklődők több vidám vetélkedőn is részt vehetnek, valamint májusfa-mászásban is összemérhetik ügyességüket. az éjjelig tartó táncházon kívül lesz még népi kézműves foglalkozás, cipósütés kemencében, szalonnasütés és gulyásfőzés.

a kamaraerdei ifjúsági park a 87-es, 88-ás autóbusszokkal, valamint a 41-es villamossal közelíthető meg. /mti/

cl/cz/mm/fr ka ie  
15.01 060587 0725

-. -

sb0052 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1987. május 6. - a fertőzött kertekben az almán tömeges az aknázó molyok rajzása, amely ellen a virágzás s a méhek kiméltése miatt hagyományos rovaröltszert használni tilos. a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának tájékoztatása szerint néhány hete új típusú védekezőszer került forgalomba. a dimilin nemcsak az emberre, hanem a méhekre és más hasznos rovarokra is veszélytelen, ezért a fák virágzása alatt is alkalmazható. felhasználásának az almán most van az ideje, mert a rajzó lepkék tojásaira, illetve a belőlük kikelő hernyókra hatásos. a dimilin a hagyományos növényvédőszerektől eltérően nem mérgező, hanem a rovarok átalakulását gátló szelektív anyag. hatása a permetezéstől számított 5-8 napon belül fokozatosan alakul ki. ha ez alatt az idő alatt a levelek növekedése erőteljes, körülbelül egy hét múlva célszerű megismételni a permetezést azért, hogy az ujonnan fejlődött levelekre is jusson a védő anyagból.

ugyancsak dimilin használható a körte levélbolha lárvák ellen, amelyekről más szerekek reménytelenül nehéz megszabadulni, mert már ellenállóvá lettek.

az almán és a körtén az esők miatt a varasodás elleni védekezésről is gondoskodni kell. itt az ideje a felszívódó hatású szerek alkalmazásának, mert a gyümölcskezdeményezések is fertőződhetnek. /mti/  
kf/sl/gw ie  
15.10 060587 1340

-. -

sb0053 4 160 mtib1056

az opera művészei a gyermekekért

1987. május 6. - a magyar állami operaház fiatal művészeinek kezdeményezésére - a művelődési minisztérium gyermekvédelmi önálló osztályának közreműködésével - gyermekvédelmi segélyalapot hoztak létre. az alapba az első összeget annak a jótekonysági gálaestnek a bevételéből fizetik be, amelyet szintén az operaház fiataljai szerveztek. a segélyalapról és a gálakoncertről szerdán a népköztársaság utjai dalszínházban tájékoztatták az újságírókat a szervezők.

miként cseres judit, a művelődési minisztérium gyermekvédelmi önálló osztályának vezetője elmondta: a segélyalap célja, hogy hozzájáruljon az egészségileg súlyosan károsodott gyermekek gyógyításához, akár külföldi kezeléséhez is. rendkívül fontosnak ítélte meg a segítségkérés módját is, mivel még napjainban is elítéleteket szül, ha adakozásra kéri az embereket. ezért követendő példának tartotta az operaház kezdeményezését arra, hogyan lehet méltóképpen hozzájárulni egy ilyen cél megvalósításához.

a segélyalapba befolyt összeg elosztásáról társadalmi bizottság dönt, amelynek tagjai az operaház igazgatóságának, valamint a legjelentősebb adományokat juttató támogatók képviselői. mindazok, akik úgy érzik, hogy rászorulnak az alap támogatására, a minisztérium gyermekvédelmi osztályára juttathatják el igényüket.

kozák mártá, a magyar állami operaház szakszervezeti bizottsága ifjú művészek tanácsának elnöke arról szólt, hogy a segélyalap létrehozásához első lépésként a jótekonysági gálaestet szervezték meg, amelyet május 25-én, hétfőn este 7 órakor tartanak meg az operaházban. a gálakoncertre háromszoros áron árusították a jegyeket, amelyek már elfogytak. az esten 14 ének- és 8 balettművész lép fel a zenekar, a balettkar, az énekkar, a gyermekkórus, valamint

az állami balett intézet növendékeinek közreműködésével. a karigazgató szalai miklós, a gyermekkórus vezetője botka valéria, vezényel lukács ervin, kovács jános, török géza és jármai gyula, a szerkesztő és rendező ifju palcsó sándor, a főrendező mikó andrás. a műsorban népszerű operaáriák és kórusrészletek hangzanak el, illetve ismert balettek tánckettőseit láthatja a közönség. az est bevétele a televíziós közvetítés díjával, valamint egy szépformátumu műsorfüzet megjelentetésével mintegy 400 ezer forint, amelyet a segélyalapba fizetnek be. a segélyalaphoz csatlakozott már 41 vállalat, illetve intézmény, ezek 600 ezer forintot ajánlottak fel. /mti/

t cs/fr/mm ie  
15.15 060587 2473

--

sb0054 4 130 mtib1057

városszépítő tapasztalatcseréje békéscsabán

1987. május 6. - békés megye több városában - gyulán, szarvason, békéscsabán, mezőkovácsházán - dolgoznak eredményesen a városvédők, városszépítő egyesületek, s több településen már olyan tapasztalatokra is szert tettek, amelyek továbbadásra érdemesek. működésük nem merül ki például a különböző társadalmi munkaakciók megszervezésében, hanem a jól szervezett aktívahálózat révén részt kérnek a városrendezési, felújítási, kertészeti tervek előkészítéséből, a döntéshozatalból is. az egyesületi tapasztalatok szélesebb körű felhasználása érdekében rendeztek tanácskozást szardán békéscsabán; ezen a megye városainak, községeinek településszépítésben, környezet és természetvédelemben tevékenykedő aktivistái, mozgalmi és társadalmi vezetői vettek részt. különösen jól hasznosítható ismereteket szerezhettek azoknak a településeknek a képviselői, ahol a város vagy községvédő-szépítő egyesület szervezése most folyik. /mti/

nos/ben/az/gw ie  
15.17 060587 0998

--

sb0055 4 130 mtib1058

vas megyei tanács vb - mozgássérültek

1987. május 6. - szardán a vas megyei mozgássérültek helyzetéről tanácskozott a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a napirend kapcsán a mozgássérültek vas megyei egyesülete - amely éppen tíz évvel ezelőtt az országban elsőként alakult - számolt be tevékenységéről, érdekvédelmi és képviseleti munkájának eredményeiről.

a 450 tagot számláló egyesületet ma már minden rokkantakat érintő kérdés eldöntésébe bevonják. közreműködésük révén az utóbbi öt esztendőben évente 50 százalékkal nőtt a mozgáskorlátozottak számára kiutalt gépkocsik száma: tavaly csaknem félszázán jutottak kedvezményes autóhoz. segít az egyesület a lakásépítési- és korszerűsítési-támogatások kérvényezésében, megítélésében, s figyelemmel kíséri tagjai anyagi-szociális helyzetének alakulását is. éppen erre való tekintettel helyezi a hangsúlyt a munkaképesség legalább részbeni helyreállítására, a rehabilitációra, mert - mint az ülésen is hangsúlyozták - ez nemcsak a réteg társadalmi átlagnál alacsonyabb jövedelmeit növeli, hanem javítja közérzetét is.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága köszönetét fejezte ki az egyesület eredményes tevékenységéért, s több javaslat elfogadása mellett ajánlotta a városi tanácsok végrehajtó bizottságainak: segítsék, támogassák az egyesület ama törekvését, hogy a már működő kőszegi és sárvári mellett más városokban és városkörnyékeken is létrejöhessenek a helyi ügyeket intéző egyesületi csoportok. /mti/

sim/az/il ie  
15.23 060587 1495

--

sb0056 4 150 mtib1059

tájékoztató a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködésről /1. rész/

1987. május 6. - szardán csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviseletén sajtótájékoztatót tartottak a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködés új lehetőségeiről.

romana paterová kereskedelmi attasé egyebek között arról szólt, hogy ebben az ötéves tervidőszakban az árucserreforgalom a tervek szerint 22-25 százalékkal bővül, ami a korábbi évekénél alacsonyabb növekedési ütemet jelent. a hagyományos források kimerültek, új

h

utakat kell keresni, mindenekelött a kooperációs kapcsolatok szélesítését. a csehszlovák fél is törekszik a vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok megteremtésére, elmélyítésére és egyebek között vegyesvállalatok alapítására a magyar partnerekkel. mindezt lehetővé teszik azok az utóbbi hónapokban született prágai kormányrendeletek is, amelyek ezeken a területeken nagyobb vállalati önállóságot biztosítanak. az új rendelkezések értelmében közös vállalatok is létesülhetnek, amelyekben a partnerek a nyereséget bármelyik félnél felhasználhatják, s az árakat is szabadon alakíthatják.

a két ország közötti árucserreforgalom az idén várhatóan eléri az 1.7 milliárd rubelt. a kölcsönös szállításokban a gépipari termékek aránya 50 százalékot képvisel, a fogyasztási cikkek 27 százalékot, a többi pedig élelmiszer és különböző nyersanyag. a munkamegosztásban, illetve kooperációban készülő termékek aránya a forgalomban 34 százalékot tesz ki. a főbb csehszlovák exporttípusok: bányagépek, személygépkocsik, mezőgazdasági berendezések, egészségügyi műszerek, míg a magyar szállítmányokban szerszámgépek, elektrotechnikai és könnyűipari berendezések, autóbuszok és részegységek, gyógyszerek és élelmiszerek szerepelnek.

az mti munkatársának a két ország közötti árucserreforgalom mérlegére vonatkozó kérdésére válaszolva elmondták: jelenleg magyar kiviteli többlet mutatkozik a kereskedelmi forgalomban, és az is tény, hogy a csehszlovák turisták több forintot vásárolnak, mint amennyi koronát a magyar utazók. a csehszlovák fél a kiegyenlített forgalom érdekében újabb exportajánlatokat tesz a magyar partnereknek, elsősorban gép- és vegyipari termékekre. arról is szóltak, hogy a termelési együttműködések elmélyítése élnkitheti a kereskedelmi forgalmat. szó van például a gépkocsigyártásban való kooperációról is, erről folynak a tárgyalások. /folyt. köv./

sz/ka/gw  
15.24 060587 2411

-.-

sb0057 4 150 mtib1060

tájékoztató a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködésről /2. rész/

az elképzelések szerint még ebben az ötéves tervidőszakban a tervezettnél jóval több csehszlovák gépkocsi érkezik hazánkba magyar gépekért és alkatrészekért, és vizsgálják csehszlovák kocsik magyarországi összeszerelésének lehetőségét is. /mti/

sz/ka/sr/gw ie  
15.25 060587 0411

-.-

sb0058 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. május 6. -  
érvényben: 1987. május 7-én

devizanev	vételi árf.100 egységre	közép	eladási ft-ban
angol font	7885,41	7893,30	7901,19
ausztrál dollár	3329,35	3332,68	3336,01
belga frank	127,23	127,36	127,49
dán korona	701,50	702,20	702,90
finn márka	1082,93	1084,01	1085,09
francia frank	789,34	790,13	790,92
holland forint	2340,37	2342,71	2345,05
ir font	7054,24	7061,30	7068,36
japán yen /1000/	337,25	337,59	337,93
kanadai dollár	3501,80	3505,31	3508,82
kuvaiti dinár	17325,15	17342,49	17359,83
norvég korona	707,39	708,10	708,81
nszk márka	2638,24	2640,88	2643,52
olasz lira /1000/	36,83	36,87	36,91
osztrák schilling	375,30	375,68	376,06
portugál escudo	34,01	34,04	34,07
spanyol peseta	37,65	37,69	37,73
svájci frank	3213,11	3216,33	3219,55
svéd korona	753,78	754,53	755,28
tr.es cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4684,72	4689,41	4694,10
ecu /közös piac/	5483,69	5489,18	5494,67

h

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/il ie  
15.34 060587 1398

--

sb0059 4 150 mtib1063

#### ünnepi szakmunkás-avató

1987. április 6. - szerdán a vasas szakszervezet székházában tartották meg a fővárosi végzős szakmunkásfiatalok immár hagyományos központi avatóünnepségét. a fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok keretében megrendezett ünnepségen kétszáz, tanulmányaiban és a mozgalmi munkában kiváló eredményt elért fiatal vett részt. a munkásélet küszöbéhez érkezett fiatalokat pintér györgy, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára köszöntötte. az elődök nevében borsányi imre, az egykori tanonc és ifjúnok otthonok szövetségének alapító tagja, a volt táncsics kollégium titkára kívánt a munkásmozgalom hagyományaira emlékeztetve sok sikert az elkövetkező évekhez az ifju szakembereknek.

az idén országsszerte mintegy 60 ezer fiatal fejezi be tanulmányait a szakmunkástanuló intézetekben, s csaknem tizezren szereznek érettségi oklevelük mellé szakmunkásképzést is a középiskolákban. a hagyományoknak megfelelően őket is köszöntik majd munkássá válásuk alkalmából az iparági-ágazati, munkahelyi szakszervezetek. /mti/

be/sr/gw ie  
15.38 060587 1071

--

sb0060 4 150 mtib1061

#### a dete-skála új üzeme óbudán

1987. május 6. - festékszóró és felületkezelő gépeket gyárt az új üzem, amelyet szerdán adtak át a skála-sprint egyik épületszárnyában. az avatáskor rendezett sajtótájékoztatón elmondták: a 800 négyzetméteren berendezett üzem a február elsején alakult dete-skála felületkezelési technikai kft létesítette. az idén kétféle ipari festékszóró berendezésből mintegy 50 millió forint értékűt gyártanak. a termékek 90 százalékát konvertibilis piacokon, a fennmaradó részt pedig itthon értékesítik.

a skála 1982-től évente 5-6 millió forint értékben már forgalmazta a nürnbergi dete gmbh festőberendezéseit; ezeket devizáért hozta be. a magyar és az nszk-beli cég együttműködése révén most megvalósult az egy-másfél éve kifejlesztett joker 18 és a trumpf 35 típusú festékszórók hazai gyártása. e két változatot ezentúl csak nálunk készítik. a gyártáshoz ma még 40-42 százalékban import-alkatrészeket használnak fel, két éven belül azonban az arányt 14-15 százalékra csökkentik.

az üzemben világszínvonalu termékeket állítanak elő és magas színvonalon szervezett termelést folytatnak. az itt készülő felületvédelmi eszközök takarékosan bánnak a festékekkel, a szokottnál kevesebb mennyiségű levegőt használnak, így üzemeltetésük energiatakarékos; a környezet kíméléséhez is hozzájárulnak, mivel konstrukciójuk olyan, hogy kis szórású ködöt képeznek. a tervek szerint jövőre egy harmadik - jelenleg kifejlesztés alatt álló - festékszóró gyártását is megkezdik. az üzemben jelentős mennyiségű alkatrészt is készítenek, amelyet az nszk-beli cég többi gyárában használnak fel.

az idén létrejött dete-skála az nszk-beli cég első külföldi vegyes vállalatja, induló tőkéje 27 millió forint, amelyet az alapítók 50-50 százalékban biztosítottak, s ilyen arányban osztoznak már az idei nyereségen is. /mti/

fi/gg/ka/sr/gw ie  
15.41 060587 1873

--

sb0061 4 150 mtib1064

„célegyenesben,, a vetőgépek /1. rész/

1987. május 6. - szerdán szerte az országban „célegyenesbe,, fordultak a vetőgépek: gazdaságonként változó mennyiségű, de általában már csak néhány napra való vetés várt elvégzésre. ez azt jelenti, hogy a kései kitavaszkodás és az ismétlődő esőzések ellenére az idén is a legtöbb helyen optimális időben földbe kerül a tavasziak magja.

baranyában, ahol együttesen 150 ezer hektárt jelöltek ki tavaszi vetésre, szerdán a kukorica kivételével minden növény vetése befejeződött. az üzemek növelték a szója vetésterületét, mivel több fehérjetakarmányra van szükségük a gyarapodó állatállomány ellátásához.

a baranyai gazdaságok többsége a kukoricát is elvetette, s már inkább csak a dráva mente mélyfekvésű talajain, valamint a mecsek és a zselic kedvezőtlen domborzatu földjein dolgoznak a traktoros brigádok, ahol szükséges, ott most huszonnégy órá - pontosabban: kétszer tizenkét órá - műszakban vetnek. a munkával végzett gazdaságok gépi segítséget nyújtanak a rászoruló szomszédoknak. egy-egy nagyobb táblán gépcsoportokat vonnak össze, és így gyorsítják meg a vetést. ezzel a tempóval - várhatóan - a hét végéig mindenütt földben lesz a tavasziak magja. a tavaszi munkák kezdete óta mintegy száz milliméternyi csapadék áztatta meg a baranyai földeket. az esők ugyan újra és újra megszakították a munkák menetét, ám az ebből adódó idővesztés hátrányát sokszorosán felülmulja az esők haszna. a május elejei határszéllek tanúsága szerint rendkívül erőteljesen kelnek a vetések, hiánytalanul és egyenletesen sorolnak a különböző növények. ez arra vall, hogy a feszített munkaütem nem ment a vetés minőségének rovására, sikerült biztosítani a jó termés előfeltételét jelentő magas növényszámot.

a kukoricatermelésre kijelölt terület utolsó harmadán dolgoznak a vetőgépek az ország egyik legfontosabb kukoricatermelő vidékén, fejér megyében is. a szakemberek számítása szerint, ha az időjárás nem szól közbe, akkor a hét végéig végeznek a megyében a tavaszi időszak e nagy munkájával. az utóbbi napok esőzéseit, baranyához hasonlóan, ezen a vidéken is kedvezőnek ítélik: szemmel láthatóan feljűltek a gabonák, meggyorsult a napraforgó, a cukorrépa és a szója kelése, fejlődése. /folyt. köv./

kz/il

16.02 060587 2273

-.-

sb0062 4 150 mtib1065

„célegyenesben,, a vetőgépek /2. rész/

csongrád megyében már ugyancsak ledolgozták azt a körülbelül háromhetes késít, amelyet a hosszúra nyúlt tél okozott a tavaszi munkákban. a megyei tanács mezőgazdasági osztályának szerdai jelentése szerint a megye határában már minden kora tavaszi növény magja a földben van, a tervezett 60.000 hektár kukoricavetésnek pedig a 80 százalékát végezték el. e gyors, s ugyanakkor jó minőségű munkában fontos része van annak, hogy a gazdaságok kölcsönösen segítették egymást. az eddig kedvező megoszlásban hullott tavaszi langyos esők nyomán mintegy 7.000 hektáron zöldell már a cukorrépa, a kender, a tavaszi árpa, valamint a magról vetett vöröshagyma. szépen fejlődnek a szentesi tájkörzetben kiültetett zöldségfélék palántái, amelyeket eddig öntözni sem kellett. az őszi kalászosok is szépen fejlődnek, de más évekhez képest még körülbelül kéthetes a fejlődésbeli elmaradásuk. ezt azonban kedvező időjárás esetén gyorsan behozhatják.

bács-kiskun megye nagy kiterjedésű határában ugyancsak befejezéshez közeledik a tavasziak vetése. szolnok megye rizstermelő vidékén, a nagykunságban, a tervezett területnek körülbelül a felén földben van a vizigabona magja is. a táj állami és szövetkezeti gazdaságai ezen a tavaszon 6300 hektáron vetnek más növények termesztésére kevésbé alkalmas szikes területen rizst. minden évben ők produkálják az ország rizstermelésének a kétharmadát. a karcagi magyar-bolgár barátság tsz-ben, szolnok megye legnagyobb rizstermelő gazdaságában az idén tíz nap alatt fejezték be csaknem 1.000 hektár rizs vetését, s már az árasztását is megkezdték. a mezőturi állami gazdaságban, ahol a talaj vízenyőssége miatt kissé megkéstek a rizsföldek talajának előkészítésével, csak szerdán fogtak hozzá a rizs vetéséhez, de mindjárt az első napon négy gép szórta a földbe a magját, s így legkésőbb május 11-ig végeznek e munkával.

hajdu-bihar megyében, az ország legdélibb vidékéhez, baranyához hasonlóan, a mélyebb fekvésű - belvizes - területek kivételével szerdára befejeződött a kukorica vetése. a rendkívül kedvező időjárásban hajnaltól késő estig dolgoztak a gépek, s ilyen rövid idő alatt még egyetlen esztendőben nem került földbe a kukorica vetőmagja. ebben az évben mintegy 110 ezer hektáron termelik a megyében az értékes takarmánynövényt. a gazdaságokban újabb munkákhoz fogtak hozzá, a legkorábban vetett cukorrépa-táblákon megkezdték a sarabolást, s megtörténtek az előkészületek a mintegy százezer hektárnyi őszi kalászos vegyszerezésére is. traktorvontatású növényvédőgépek mellett repülőgépről is szórják a táblára a gyomirtó vegyszereket. /folyt. köv./

kz/il

16.07 060587 2654

-.-

bel

- 48 -

1987.05.06.

sb0063 4 150 mtib1066

„célegyenesben,, a vetőgépek /3. rész/

heves megyében a tavasziasra fordult időt kihasználva hozzáfogtak a táj jellegzetes munkájához, a zöldségfélék, közöttük az e vidéken különösen nagy területen termelt paradicsom szabadföldi palántázásához. a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben, ahol az idén mintegy 400 hektárt hasznosítanak e növény termelésével, hat palántázógép dolgozik a földeken. helyenként, kockázatot is vállalva, palántázzák már a dinnyét is.

az ország legészakibb szántóföldjein, borsod megye határában, ugyancsak finiséhez érkezett a tavasziak vetése. a megye több mezőgazdasági üzemében a napraforgó, a cukorrépa, a borsó és a kukoricamagja egyaránt a földben van, s hét végére, kevés kivétellel, valószínűleg minden gazdaság befejezi a legfontosabb tavaszi munkákat. /mti/

16.09 060587 0856  
igo-bas-dáv-kov-szü-end-lász-tób/kz il ie

-. -

sb0064 4 150 mtib1067

félmilliárd forint a tatai öreg-tó környezetvédelmére

1987. május 6. - mintegy félmilliárd forintot fordít a hetedik ötéves tervidőszakban a tatai öreg-tó védelmére a vízügyi ágazat. ezt azon a szerdai, tatán megrendezett sajtótájékoztatón jelentették be, ahol az országos vízügyi hivatal, valamint az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság vezetői ismertették a tó és környéke védelmére elkészített tervet.

elmondták: az egyik legnagyobb észak-dunántúli tó vízminőségének romlása a fejlődés nemkívánatos mellékhatásának következménye, azé a fejlődésé, amely a tatabányai medence három városát - oroszlányt, tatát és tatabányát -, valamint a térség iparát és mezőgazdaságát jellemzi. a tó már több éve alkalmatlan a fürdésre, üdülési és sportcélokra is csak korlátozottan vehető igénybe.

a szakemberek kiemelten fontosnak tartják, hogy a víz tisztasága érdekében a lehető legkevesebb olyan anyag kerüljön a tóba, ami a vizinövények elburjánzását okozza. e cél érdekében bővítik az oroszlányi és a tatabányai szennyvizeztisztítót; mindkettőt felszerelik foszfortalanító berendezéssel is. a közelmúltban megkezdék a tó kotrását; az 1990-ig terjedő időszakban mintegy 300.000 köbméter iszapot távolítanak el a tóból. ennek egy részét

bel

- 49 -

1987.05.06.

kiszáradása után a területet az eddiginél jobban hasznosíthatja a mezőgazdaság. a tavat haltenyésztésre hasznosító tatai állami gazdaság a halászati kutatóintézet tanácsai alapján környezetkímélő technológiára tér át a tóban.

a tó eredményes környezetvédelme megköveteli - hangsúlyozták -, hogy a térség ipari és mezőgazdasági üzei csak tisztított szennyvizet engedjenek a vízgyűjtőkbe. ezt a vízügyi és a közegészségügyi szakemberek az eddiginél többször ellenőrzik, az előírások megszegői ellen pedig nagyobb szigorral járnak el. a szennyező okok teljes körű megszüntetésével - a szakemberek megítélése szerint - a tatai öreg-tó vízminősége a kilencvenes évek közepén javul számottevően. /mti/

16.16 060587 2021  
pil az/il ie

-. -

sb0065 4 180 mtib2001

széchenyi-szoborpályázat kaposvárott

1987. május 6. - kaposvár szobrót kíván állítani első diszpolgárának, széchenyi istvánnak. a közóhajjává vált törekvést a helyi városszépítő egyesület tagsága kezdeményezte másfél száz esztendővel azután, hogy a hajdani mezőváros e kitüntető címet adományozta a reformkor legjelentősebb egyéniségének.

a szobor megalkotására kiírt meghívásos pályázat értékelésére szerdán délelőtti került sor a somogy megyei múzeum épületében. a képző- és iparművészeti lektorátus által megbízott szakzsűri, valamint az érdekelt helyi szervezetek képviselői hat alkotó - köztük három kaposvárott élő szobrász - hét pályamunkáját vehették szemügyre. a szűkebb értelemben vett művészi szempontok mellett azt vizsgálták, melyik szoborterv fejezi ki leginkább széchenyi istván - napjainkban különösen időszerű - szellemi örökségét, az ország társadalmi-gazdasági előrehaladásának szolgálatát, a ma is követendő, megfontolt tettekeszséget.

hosszas vita után a bíráló bizottság három művet ítelt továbbgondolásra-továbbfejlesztésre alkalmasnak. ezek szerzői - a zsűri megállapításait figyelembe vevő újabb szobortervekkel - részt vehetnek a pályázat második fordulójában. a végleges döntésre szeptemberben kerül sor.

a jelenlegi pályamunkákat kaposvár közönsége is megtekintheti, és véleményét nyilváníthat róluk. a kiállítás május 17-ig tart nyitva a somogy megyei múzeum kamaratermében. /mti/

16.20 060587 1455  
bej/hné/az/il ie

-. -

sb0066 4 130 mtib2002

## nemzeti zászló zalaszentgrótnak

1987. május 6. - a településfejlesztést és környezetszépítést szolgáló nagyértékű társadalmi munkáért zalaszentgróti lakossága elnyerte a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlaját, a címerrel diszitett lobogót és a kétmillió forintos jutalomról szóló utalványt szerdán dr. garamvölgyi józsef, a hnf országos tanácsának titkára adta át dr. ács lászló városi tanácselnöknek.

a legifjabb zalai város lakossága 1986-ban csaknem 31,5 millió forint értékű társadalmi munkát végzett, ami annyit jelent, hogy egy-egy lakosra 3,575 forint érték jutott. egyebek mellett hat kilométer földgáz- és 3,6 kilométer ivóvízvezeték, 2,2 kilométer utat, valamint tenispályát építettek, bővítették a villanyhálózatot, 4,500 négyzetméter területen parkot hoztak létre, elkészült a vezetékes tv-antennarendszer, megszépültek a városrészek művelődési intézményei, s visszanyerte régi szépségét a műemléktemplom is.

a zalaszentgrótiak az idén többek között parkoló, autós rutinpálya, zártkerti utak és gázvezeték építésével szeretnék újra kiérdemelni a magas kitüntetést. /mti/

tas/kné,ká/gw ie  
16.23 060587 1145

-.-

sb0067 4 160 mtib2003

## dobroszláv-emléktábla tatán

1987. május 6. - dobroszláv lajos munkácsy-díjas festő születésének 85. évfordulója alkalmából szerdán felavatták a tatali eötvös józsef gimnázium falán elhelyezett emléktáblát. a művész életutjáról, példamutató pedagógiai munkásságáról pogány ö. gábor művészettörténész emlékezett meg. az egy éve elhunyt mester évekig tanított az eötvös gimnáziumban, majd a helyi kuny domokos muzeum első igazgatója volt. az emléktábla-avatáson a művész családtagjai, tisztelői, a városi szervek képviselői, valamint a gimnázium mai és egykori diákjai voltak jelen.

a művész özvegye egyébként komárom megyének ajándékozta férje hagyatékát, így dobroszláv lajos olajfestményeinek és akvarelljeinek jelentős része a komárom megyei muzeumok igazgatósága és az esztergomi keresztény muzeum birtokába került. /mti/

pil/az/il ie  
16.24 060587 0856

h

-.-

sb0068 4 150 mtib2004

## nemzetközi vegyiszál szimpoziium

1987. május 6. - a természetes textilalapanyagok reneszánsza ellenére a vegyi szálakból előállított kelmek jelenleg is, és minden bizonnyal a jövőben is a döntő szerepet játszanak az emberiség ruházkodásában. a cél azonban a mainál jobb tulajdonságú műszálak kifejlesztése. e törekvés jegyében kezdődött meg szerdán délután siófokon a textilipari műszaki és tudományos egyesület vii. vegyiszál szimpoziiuma.

részvevői - tizenöt ország több mint kétszáz szakembere - három nap alatt negyven előadást hallgatnak meg a fejlesztés új tendenciáiról. különös érdeklődésre tartanak számot a széles körben elterjedt acriliszálak újabb változataival kapcsolatos beszámolók. ezek kutatásával, mint a rendezők elmondták, hazánkban is intenzíven foglalkoznak. az ilyen fonalból készített kelmek használati tulajdonságai, közöttük a nedvszívó képessége, a természetes anyagokéval vetekszik. hasonlóképpen az érdeklődés előterében állnak az ugyancsak gyors ütemben fejlesztett viszkóz-selymek.

a szimpoziium másik fő témaköre a vegyiszálak műszaki alkalmazásához kapcsolódik. ide sorolhatók egyebek közt a gépkocsiabroncsok szövetanyagául szolgáló poliamid szálak, valamint azok a szénszálak, amelyekkel az acél szilárdságát és rugalmasságát felülmúló műanyagokat lehet előállítani. /mti/

bej/hné/kz/gw ie  
16.27 060587 1349

-.-

sb0069 4 160 mtib2005

## a miskolci fotográfia története

1987. május 6. - a miskolci fotográfia története címmel nyílt állandó kiállítás szerdán a diósgyőri vár szomszédságában lévő déryné-házban. dokumentumai szerint az fényképezéssel kapcsolatos első hiteles miskolci adat 1844-ből való: fennmaradt az az újsághirdetés, amellyel arigoni gáspár vándor dagerrotipista ajánlotta szolgálatait a közönségnek. az 1860-as években viszont már több „fényképezési és festészeti műterem”, működött a város központjában. tulajdonosaik és utódaik jó mesterek voltak, nem egy

h

bel

- 52 -

1987.05.06.

közülük híres külföldi műtermekben szerezte tudását. a város, hol számos híres amatőr fotós is dolgozott sok rangos nemzeti és nemzetközi fotókiállítás házigazdája volt az utóbbi évtizedekben. a szerdán megnyílt kiállításon a fotográfia miskolci történetének egyéb dokumentumai mellett ott láthatók a régi mesterek megmaradt felvételi is. /mti/

tre/kz/gw ie  
16.41 060587 0913

-. -

sb0070 4 130 mtib2006

zsidó világkongresszus vb

1987. május 6. - a zsidó világkongresszus végrehajtó bizottsága szerdán budapesten megkezdte tanácskozását.

a világkongresszus vezetőit - edgar bronfman elnököt és israél singer főtitkárát - szerdán fogadta losonczy páál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke. a találkozókön jelen volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és losonci andrás, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke.

a világszervezet vezetőit a nap folyamán fogadta várkonyi péter külügyminiszter.

innen felhasználható: 19.30 órától!

a végrehajtó bizottság ülésének szerda esti ünnepélyes megnyitását a kormány nevében miklós imre államtitkár köszöntötte a résztvevőket. /mti/

tr/fr/gw ie  
16.46 060587 0860

h

-. -

bel

- 53 -

1987.05.06.

sb0071 4 160 mtib2007

kornis györgy festőművész kiállítása

1987. május 6. - kornis györgy festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a miskolci szőnyi istván tereben. a szülővárosában rendezett tárlat anyagát a művész az utóbbi évek terméséből válogatta, s azok közül is elsősorban azokat, amelyeknek az ország legszebb tájai voltak az ihletői.

a kiállítás május 20-ig látogatható. /mti/  
tre/kz/g ie  
17.05 060587 0405

-. -

sb0072 4 130 mtib2008

magyar-jugoszláv békemozgalmi tárgyalások

1987. május 6. - szerdán hazaérkezett szabadkáról az országos béketanács küldöttsége, amely barabás miklós főtitkár vezetésével a jugoszláv békeliga vezetőivel tárgyalt. a zsivan berisavljevics elnök vezette jugoszláv delegációval folytatott megbeszéléseken megállapították, hogy a két szomszédos szocialista ország közötti fejlett társadalmi együttműködés a békemozgalmi kapcsolatok bővítéséhez is kedvező alapot kínál. mind a két ország állampolgárai közötti jóviszony, mind pedig a nemzetiségeknek a két ország közötti hidalkotó szerepe számos közös békemozgalmi akció megszervezését teszi lehetővé. akárcsak hazánkban, jugoszláviában is növekszik a békemozgalom belpolitikai súlya, s az e téren szerzett tapasztalatokat kicserélték. a két mozgalom kölcsönösen törekszik arra, hogy rendezvényein minél több ember juthasson országhatárokat átívelő kapcsolatokhoz. megállapodtak többek között abban, hogy az év második felében szabadkán, illetve szegeden kétoldalu határtalálkozót szerveznek, s még az idén jugoszláv békemozgalmi tanulmányi csoport látogat hazánkba. /mti/

gg/dj/bc/gw ie  
17.07 060587 1146

h

-. -

sb0073 4 130 mtib2009

## kiállítás hirosimáról

1987. május 6. - budapesten a pataky istván művelődési központban szerdán megnyílt ilka dohrn és gauthier walter löffler „hirosima,, árnyai című képzőművészeti kiállítása, mely a második világháború végén a városra dobott atombomba áldozatainak állít emléket. az országos béketanács meghívására hazánkba érkezett nszk-beli, illetve svájci fiatal művészek alkotásainak tárlatát balogh andrás, az országos béketanács elnökhelyettese nyitotta meg.

a tárlat május 12-ig látható budapestén, utána szegeden tekintheti meg a közönség. /mti/

tr/bc/gw ie  
17.11 060587 0589

--

sb0074 4 160 mtib2010

## hajnal mihály kiállítása

1987. május 6. - hajnal mihály grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán tatabányán, a kernstok-teremben. a csehszlovákiában élő magyar művész 27 linómetszete és szénrajza került közönség elé. a tárlat a hónap végéig látogatható. /mti/

ráb/kz/gw ie  
17.12 060587 0298

--

sb0075 4 150 mtib2011

## magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési megállapodás

1987. május 6. - szerdán újabb időszakra meghosszabbították meg a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza közötti együttműködési megállapodást.

a két szervezet továbbra is elősegíti a két ország közötti műszaki-tudományos kapcsolatok elmélyítését. előmozdítják a szovjet tudomány, technika és gazdaság eredményeinek hatékonyabb terjesztését a magyar műszaki-tudományos szakemberek között,

h

valamint a legújabb tudományos és műszaki információk kölcsönös cseréjét.

az idei munkaprogram alapján a szovjet tudományos, műszaki és gazdasági eredmények megismertetésére a magyar szakemberek körében szakmai filmvetítések és kiállításokat rendeznek. közösen szervezik a szovjetunió műszaki-tudományos vívmányait ismertető rendezvényeket, konferenciákat. segítik a szakemberek kölcsönös tapasztalatcsere látogatásait egymás országaiban, továbbá sajátos eszközeikkel támogatják a szovjet és a magyar vállalatok, intézmények közötti közvetlen kapcsolatteremtést. a megállapodást tóth jános, a mtesz főtitkára és nyikolaj kosztjucsenko, a szovjet kultúra és tudomány házának igazgatója írta alá. az aláírásnál jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete is.

/mti/  
gg/sl/gw olt  
17.51 060587 1338

--

sb0076 4 130 mtib2012

## a kanadai külügyminiszter látogatása

1987. május 6. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra hazánkba érkezik joe clark, kanada külügyminisztere. /mti/

li/kj/gw olt  
17.52 060587 0217

--

sb0077 4 130 mtib2013

## csehszlovák pártküldöttség látogatása

1987. május 6. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 4-6 között látogatást tett magyarországon csehszlovákia kommunista pártjának küldöttsége, frantisek pitrának, a kb elnöksége póttagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével.

németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese fogadta frantisek pitrát, a cskp kb titkárát.

h

havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára megbeszéléseket folytatott a csehszlovák testvérpárt küldöttségével. a szívélyes, elvtársi légkörű véleménycserén áttekintették a magyar-csehszlovák párt- és államközi kapcsolatok fejlődését, a két országban folyó szocialista építőmunka időszeri feladatait, megkülönböztetett figyelmet fordítva a gazdasági teendőkre.

szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke a tot tevékenységével és napirenden lévő feladataival ismertette meg a cskp képviselőit.

a csehszlovák testvérpárt küldöttsége magyarországi tartózkodása során tárgyalt váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel, megismerkedett több mezőgazdasági és élelmiszeripari üzem tevékenységével, eredményeivel, s látogatást tett háztáji és kisegítő gazdaságokban is.

a küldöttség szerdán este elutazott budapestről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren németh miklós, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője bucsuztatta. jelen volt ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

tr/bc/gw olt  
17.54 060587 1545

-.-

sb0078 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 6. - a központi meteorológiai intézet jelentése:

szeles, hűvös idő, ismétlődő esővel

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

-----  
többnyire borult lesz az ég, ismétlődő eső, zápor, helyenként zivatar várható. az északnyugati, északi szél megerősödik, főként a dunántúlon időnként viharossá fokozódik. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántúlon 14, másutt 18 fok körül várható. /mti/

gw olt  
17.59 060587 0548

-.-

sb0079 4 130 mtib2015 /közönségszolgálat/

előadás a csontvelő-átültetésről

1987. május 6. - a daganatos betegek és barátai klubja május 14-én a magyar vöröskereszt székházának kulturtermében /budapest v., arany jános u. 31./ 16.30 órakor összejövetelt rendez, amelyen dr. hollán zsuzsa akadémikus, az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet főigazgató főorvosa a csontvelő-átültetésről tart előadást. /mti/  
ka/be/il olt  
18.04 060587 0403

-.-

sb0080 4 150 mtib2017

ötvenéves a magyar bentonitbányászat /1. rész/

1987. május 6. - szerdán mádon az országos érc- és ásványbányák hegyaljai művelnek központjában jubileumi ünnepi ülésen emlékeztek meg a magyar bentonitbányászat megkezdésének ötvenedik évfordulójáról. a hegyaljai ásványbányák és az országos magyar bányászati kohászati egyesület által rendezett ülésen az érc- és ásványbányáinak küldöttein kívül részt vettek a bentonit felhasználó ipari, építőipari és mezőgazdasági ágazatok szakemberei - összesen mintegy másfélszázan. az ülésen hajdu gyula, a hegyaljai művek igazgatója tartott előadást, áttekintette a tokaj-hegyaljai bentonitbányászat félévszázados történetét, s szólt a feladatokról.

a nemesagyagásvány, a bentonit nevét az amerikai egyesült államok-beli fort-benton városról kapta, ahol 1897-ben felfedezték a különlegesen duzzadó, nagy vízfelvevőképességű ásványt. a bentonit felhasználása sokrétű. olajok tisztítására derítőföldként használják. szintén tisztító, derítő jellege érvényesül a borok kezelésénél. használják gyapjuk zsirtalanításához, a festékiparban üledésgátló, a mélyfurásoknál a furózágy nélkülözhetetlen alapanyaga, az öntődékben a formázóanyag készítéséhez alkalmazzák. a szappanok fontos telítőanyaga, vízszigetelőként az építőiparban és a mélyépítésben injektálóanyag. gátolja a műtrágya összetapadását, az állattartásban a takarmányok adalékanyaga és még számtalan területen nélkülözhetetlen, például a legújabb kísérletek alapján felhasználásával falfestékek, finom simítóanyagok, kéztisztítószerke állíthatók elő.

a tokaj-hegyaljai kohlóskán 1937-ben a magyar olajipari részvénytársaság furási iszapjavító célra bányásztatott 1937-ben kisebb mennyiségű bentonitot. ettől az időponttól számítják a

tokaj-hegyaljai, illetve magyarországi bentonitbányászat megkezdését. azóta a kezdetleges kézi bányászatból jól gépesített mélyművelésű és külfejtésű bányákat, őrlőműveket fejlesztettek ki hegyalja több térségében. eddig már több mint 1 millió 200 ezer tonna bentonitot bányásztak, és még sok esztendőre elegendő kibányászható nemesanyagot rejt a hegyaljai táj. jelenleg évente 58 ezer tonnát bányásznak, őrlnek és készítenek elő a különböző felhasználóknak, jelentős részét exportra. a külföldi megrendelők listáján szerepelt eddig, illetve szerepel belgium, brazilia, csehszlovákia, dánia, egyiptom, finnország, hollandia, izrael, lengyelország, az ndk, norvégia, az nszk, svájc és svédország.

/folyt. köv./ gw  
18.20 060587 2465

-.-

sb0081 4 150 mtib2018

ötvenéves a magyar bentonitbányászat /2. rész/

a megnyitót követő szekcióüléseken elmondták, hogy törekednek a bentonit felhasználási területeinek bővítésére, a minőség további javítására, a gazdaságosság fokozására, a felhasználók pedig ismertették igényeiket, elképzeléseiket. az ülés résztvevői végezetül üzemlátogatáson ismerkedtek a bentonit bányászatával és a mádi őrlőmű működésével. /mti/

tre/tné/az/gw olt  
18.22 060587 0430

-.-

sb0082 4 150 mtib2019

megyei vezetők tanácskozása a műszaki fejlesztésről /1. rész/

1987. május 6. - a műszaki haladás meggyorsításának lehetőségeiről, az ezt akadályozó hibák feltárásáról tanácskoztak hat észak- és közép-dunántúli megye párt-, gazdasági- és tudományos életének vezetői szerdán veszprémben, akadémiai bizottság székházában. (az)

a sokoldalú eszmecsere egyik központi témája a műszaki haladás személyi feltételeinek vizsgálata volt. ezzel kapcsolatban, többen hangsúlyozták, hogy a szakember-képzés hazai színvonala még ma is

elmarad a követelményektől: a szakmunkásképzőkben csakugy, mint az egyetemeken, főiskolákon zömmel már elavult és kiselejtezett eszközökkel találkozunk a holnap szakmunkásai, a jövő mérnökei. az oktatási intézmények már krónikusnak számító műszerhiányát az ipari nagyüzemek - az ikarus, a videoton, a dunai kőolajipari vállalat stb. - is próbálják enyhíteni: újakat vásárolnak, vagy kölcsönöznek részükre. ez azonban, természetesen, nem kielégítő megoldás. hatékony gyorssegély viszont a magyar tudományos akadémia és az országos műszaki fejlesztési bizottság által kiírt pályázat, amelynek nyertesei - hat budapesti és öt vidéki tudományos központ - együttesen 800 millió forint értékű műszerhez jut.

a témakör további vitája során többen rámutattak például arra, hogy megnőtt az érdeklődés a szakmai továbbképzés iránt. a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári karán évente több mint ezren vesznek részt különböző tanfolyamokon. a veszprémi vegyipari egyetemen szervezett rendszeres és folyamatos mérnök-továbbképzés iránt is rendkívül nagy az érdeklődés. e felsőoktatási intézményben egyébként, a műszaki értelmiség idegennyelv-ismeretével kapcsolatos bírálatok nyomán, emelt szintű nyelvvizsgát vezettek be. nem lehet ugyanis elfogadni, s fenntartani azt a jelenlegi állapotot - hangoztatták a tanácskozáson -, hogy a pályakezdő mérnökök alig 10 százaléka rendelkezik nyelvvizsgával.

a tudományos kutatás hatékonyságával kapcsolatban a veszprém megyei felszólalók rámutattak, hogy a város kutató intézeteiben kifejlesztett eljárások alkalmazási aránya kétszerese az országos átlagnak. ennek ellenére sok gondot okoz, hogy csökkent az ipari üzemek érdeklődése a szellemi termékek iránt. az intézetek különböző anyagok gyártásával próbálják biztosítani fenntartásukat. ezt a megoldást többen kifogásolták. /folyt. köv/

gw  
18.38 060587 2387

-.-

sb0083 4 150 mtib2020

megyei vezetők tanácskozása a műszaki fejlesztésről /2. rész/

a műszaki fejlesztés, illetve a termékváltás gyorsuló üteméről szólva példaként említették azt, hogy a caola mindössze nyolc hónap alatt rendezkedett be egy volt cérnagyárban vegyi termék gyártására, egy budapesti házgyárban ma már műanyaghab készül, egy kalapgyárban pedig elektronikai eszközöket gyártanak, mint hangsúlyozták, fontos feladat, hogy a szakembereket mindenütt időben felkészítsék az ilyen jellegű változásokra.

foglalkoztak a tanácskozáson azzal is, hogy egyes vállalatoknak nincs elegendő pénzüik a műszaki fejlesztésre, a gond enyhítésére felfedezett átmeneti megoldások közül jónak találták az olyan jellegűeket, mint például azt, hogy a csőgyártás fejlesztésében elsősorban érdekelt országos kőolaj- és gázipari tröszt saját fejlesztési alapjából kiegészíti a dunai vasmű ilyen célra felhasználható pénzét, a kábelgyártás fejlesztéséhez a magyar villamosművek tröszt járul hozzá hasonló módon. /mti/  
bév/mné/kz/gw olt  
18.46 060587 1020

-.-

sb0084 4 180 mtib2021

felhőszakadás szekszárdon

1987. május 6. - felhőszakadás zúdult szerdán délután szekszárdra: több mint egy órán át ömlött az eső, a víz magasan hömpölygött az utcákon, sok lakóházat és középületet is elöntött, az alkony utca négy öreg házának szobáiban csaknem egy méter magasan állt a víz és az iszap, a tűzoltósághoz, valamint a városgazdálkodási vállalathoz érkezett bejelentések szerint ötvennél több családház alagsorát borította el a hirtelen támadt áradat, a megyei könyvtár és az otthon áruház épületének alsó szintjébe hatolt be a víz és mindkét helyen sok, még fel nem mérhető kárt okozott, más épületekbe a mennyezeten át csorgott be a víz, mégpedig bőségesen, az új gyermekkönyvtár is a tetőről kapta az áldást, a dolgozói nem győzték menteni a könyveket, a színei merse pál kiállító terem még nyitva volt, amikor a rossz esőcsatorna közvetítésével oda is bezudult a víz és így az ott dolgozók meg tudták menteni az értékes művészeti alkotásokat.

a tűzoltók szivattyúkkal azonnal hozzáláttak a veszélyben lévő lakások mentéséhez, csütörtök reggelig eltart, amíg valamennyi épületből eltávolítják az esővizet. /mti/  
gem/kz/gw olt

19.14 060587 1164

-.-

sb0085 4 130 mtib2022

berez frigyos befejezte bulgáriai tárgyalásait

1987. május 6. - szerdán hazaérkezett szófiából berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-bolgár gazdasági és tudományos-műszaki együttműködési bizottság magyar társelnöke, aki kiril zarev bolgár miniszterelnök-helyettes meghívására május 4-6. között tartózkodott Bulgáriában.

a kormány elnökhelyettesét szófiában fogadta georgi atanaszov, a minisztertanács elnöke, tárgyalta grisa filipovval, a bkp központi bizottságának titkárával és ognjan dojnov miniszterelnök-helyettesével, a gazdasági tanács elnökével, a politikai bizottság tagjaival, megtekintette a fogyasztási cikkek VII. nemzetközi plovdivi vásárát, ahol megbeszélést folytatott hriszto hriszto kereshedelmi miniszterrel, felkeresett több, a kétoldalu együttműködésben érdekelt bolgár vállalatot.

berez frigyos és a bolgár vezetők tárgyalásain elemezték a két ország gazdasági együttműködésének helyzetét, a kereskedelmi kapcsolatok bővítésének kérdéseit, egyebek között megállapították, hogy jelentősek a lehetőségek a Magyarország és Bulgária közötti gazdasági kapcsolatok szélesítésére, mindenképp a szakítás és a kooperáció területén, a bizottság társelnökei intézkedéseket hagytak jóvá az ez év márciusi budapesti magyar-bolgár kormányfői tárgyalásokon elért megállapodások végrehajtására.

berez frigyos fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent venelin kocev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/  
be/gw olt  
19.41 060587 1498

-.-

sb0086 4 150 mtib2028

baleset - meghalt a gépkocsi vezetője

1987. május 6. - budapestben, szerda kora délután a münlich ferenc utca és a vigyázó ferenc utca kereszteződésében szolga istván 39 éves miskolci lakos gépkocsijával eddig ismeretlen okból nekiütözött egy, az ut szélén parkoló üres taxinak, szolga istván röviddel a mentők megérkezése után a helyszínen elhunyt, az ügyben a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/  
be/il olt

20.17 060587 0448

-.-

sb0087 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1987. május 6.

- sb0001 állásajánl. a lapokban és a munkaerő-közvetítőknél /1./  
 sb0002 állásajánl. a lapokban és a munkaerő-közvetítőknél /2./  
 sb0003 a magyar és a bolgár mezőgazdaság összehasonlítása  
 sb0004 több szóját vetnek fejér megyében  
 sb0005 vásárlás helyett tenyésztés  
 sb0006 ünnepi könyvhét: május 29 - június 3.  
 sb0007 építkezések a fővárosban  
 sb0008 településkultúra-pályázat baranyában  
 sb0009 támogatások a gyermekek a gyermekekért alapból /1./  
 sb0010 támogatások a gyermekek a gyermekekért alapból /2./  
 sb0011 a faültetési hónap mérlege  
 sb0012 újabb szabadidőközpontok zalában  
 sb0013 gázüzemi rekonstrukció algyőn  
 sb0014 vízvédelmi őrzőjárat  
 sb0015 múzeum lesz a malomból  
 sb0016 vakációs nyelvi táborok  
 sb0017 mta-közgyűlés - osztályülések /gyorshir/  
 sb0018 műszerek országjáráson  
 sb0019 sajtótájékoztató a vöröskeresztben /gyorshir/  
 sb0020 halálos balesetek  
 sb0021 magyar-nszk-beli erősáramu ipari konferencia  
 sb0022 a dete-skála új üzeme óbudán /gyorshir/  
 sb0023 az opera művészei a gyermekekért /gyorshir/  
 sb0024 borsod-abauj-zemplén megyei a vígadóban - s.táj. /gyorshir/  
 sb0025 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/  
 sb0026 s.táj. a kőszegi televíziós gyermekfilm szemlééről /gyorshir/  
 sb0027 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/  
 sb0028 plakátok lengyelországból  
 sb0029 hat megye vezetőinek tanácskozása veszprémben /gyorshir/  
 sb0030 mezőgazdasági gépésztanulók országos versenye  
 sb0031 baranya hátrányos helyzetű térségeinek fejlesztése  
 sb0032 a dunai árhullám kedvez a hajózásnak  
 sb0033 vöröskeresztes világnap  
 sb0034 a televíziós gyermekműsorok kőszegi seregszemléje  
 sb0035 lengyel egyházügyi delegáció  
 sb0036 hirhättér - a nyugdíjrendszer korszerűsítéséről  
 sb0037 spárgaexport  
 sb0038 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0039 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0040 a spanyol szenátus elnökének programja /1. rész/  
 /folyt. köv./ li  
 21.06 060587 1922

sb0088 4 180 mtib2032

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a spanyol szenátus elnökének programja /2. rész/  
 sb0042 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/  
 sb0043 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/  
 sb0044 kevesebb téma, hatékonyabb kgst-együttműködés /1. rész/  
 sb0045 kevesebb téma, hatékonyabb kgst-együttműködés /2. rész/  
 sb0046 borsod-abauj-zemplén megye a vígadóban  
 sb0047 kiállítás a kisz-székházban  
 sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0049 a környező országok időjárása  
 sb0050 mta-közgyűlés - osztályülések  
 sb0051 vígadalom a kamaraerdei ifjúsági parkban  
 sb0052 növényvédelmi előrejelzés  
 sb0053 az opera művészei a gyermekekért  
 sb0054 városzépítő tapasztalatcseréje békéscsabán  
 sb0055 vas megyei tanács vb - mozgásszerűltek  
 sb0056 tájékoztató a magyar-csehszlovák gazd. együttműködésről /1./  
 sb0057 tájékoztató a magyar-csehszlovák gazd. együttműködésről /2./  
 sb0058 a dete-skála új üzeme óbudán  
 sb0059 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0060 ünnepi szakmunkás-avató  
 sb0061 „célegyenesben,, a vetőgépek /1. rész/  
 sb0062 „célegyenesben,, a vetőgépek /2. rész/  
 sb0063 „célegyenesben,, a vetőgépek /3. rész/  
 sb0064 félmilliárd forint a tatai öreg-tó környezetvédelmére  
 sb0065 széchenyi-szoborpályázat kaposvárott  
 sb0066 nemzeti zászló zalaszentgrótnak  
 sb0067 dobroszláv-emléktábla tatán  
 sb0068 nemzetközi vegyészal szimposium  
 sb0069 a miskolci fotográfia története  
 sb0070 zsidó világtalálkozó vb  
 sb0071 kornis györgy festőművész kiállítása  
 sb0072 magyar-jugoszláv békemozgalmi tárgyalások  
 sb0073 kiállítás hirosimáról  
 sb0074 hajnal minály kiállítása  
 sb0075 magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési megállapodás  
 sb0076 a kanadai külügyminiszter látogatása  
 sb0077 csehszlovák pártküldöttség látogatása  
 sb0078 időjárás-jelentés  
 sb0079 előadás a csontvelő-átültetésről  
 sb0080 ötvenéves a magyar bentonitbányászat /1. rész/  
 /folyt. köv./ gw  
 21.07 060587 1877



bel

- 64 -

1987.05.06.

sb0089 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 ötvennéves a magyar bentonitbányászat /2. rész/  
sb0082 megyei vezetők tanácskozása a műszaki fejlesztésről /1./  
sb0082 megyei vezetők tanácskozása a műszaki fejlesztésről /2./  
sb0083 felhőszakadás szekszárdon  
sb0084 berecz frigyos befejezte bulgáriai tárgyalásait  
sb0085 baleset - meghalt a gépkocsi vezetője  
sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baumann lászló, izsák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw  
21.07 060587 0703

-. -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. május 07.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

korszerűsített magánlakásépítési rendeletek /1. rész/

1987. május 7. - május 1-jén életbe léptek azok a jogszabályok, amelyek a házilagos építési munkákról, az építő kisiparosok tevékenységének gyakorlásáról, valamint a magánérs társas- és csoportos lakóházépítkezésekről szóló korábbi rendeleteket korszerűsítették. egyúttal megjelent e rendeleteknek egységes szerkezetbe foglalt és jelenleg érvényes teljes szövege is. a módosítások alapvető célja, hogy a lakosság építkezéseiben is elősegítse a minőség javítását, az építésfelügyeleti ellenőrzések kiterjesztését, továbbá megszüntessen feleslegessé vált köztötségeket és bővítse az építő szövetkezetek és kisiparosok tevékenységi körét.

a házilagos építkezések alaposan rászolgáltak a fokozottabb ellenőrzésre. a kalákában épített - s ellenőrzött - családi házak kétharmadánál találtak ugyanis valamilyen hibát, 7-8 százalékánál pedig életveszély miatt bontást kellett elrendelni. miután a kalákában dolgozók általában nem építési szakemberek, elsősorban a szakszerűségi követelmények feltételeit szigorítja a módosított rendelet. előírja, hogy csak meghatározott szakképesítéssel rendelkező személy láthatja el az építkezés felelős műszaki vezetőjének teendőit, s egyúttal köteleit is részletesen szabályozza. a fontosabb épületszerkezetek munkálatainak befejezését például - a burkolattal, vakolattal történő eltakarása előtt öt nappal - köteles bejelenteni az építésügyi hatóságnak, hogy ezzel a módot adjon az építésfelügyeleti ellenőrzésre. a műszaki vezetőknek a munkanaplóba is be kell jegyeznie, hogyan vette át az elkészült